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UÀtÂvÀ ZÉÃvÀ£À : J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ – 01 : GqÀÄ¦ f¯Áè ²PÀët ªÀÄvÀÄÛ vÀgÀ¨ÉÃw ¸ÀA¸ÉÜ  

 

J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ UÀtÂvÀ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀæwPÉ- 𝟎𝟏  : 2019-20           

MlÄÖ ¥Àæ±ÉßUÀ¼À ¸ÀASÉå  : 𝟑𝟖                               «µÀAiÀÄ ¸ÀAPÉÃvÀ : 𝟖𝟏𝐊 

¸ÀªÀÄAiÀÄ : 𝟑. 𝟎𝟎 UÀAmÉ                                 UÀjµÀÖ CAPÀUÀ¼ÀÄ  : 𝟖𝟎 

I. PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ 

GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹,PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆqÀ£É ¥ÀÆtð GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.                 𝟎𝟖 × 𝟎𝟏 = 𝟎𝟖 

1) F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ C¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉåAiÀÄ®è. 

 𝐴) √2        𝐵)√3     
 𝐶) √9        𝐷) √7             

2) 3,6,9,12, … … …F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸ÀªÀÅ 

 𝐴) 3        𝐵) − 3   
 𝐶) 6       𝐷) 9          

3) 𝑎1𝑥 + 𝑏1𝑦 + 𝑐1 = 0  ºÁUÀÆ 𝑎2𝑥 + 𝑏2𝑦 + 𝑐2 = 0  gÀÆ¥ÀzÀ gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ C£À£Àå 
¥ÀjºÁgÀªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢zÀÝgÉ F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀjAiÀiÁzÀ ¸ÀA§AzsÀªÀÅ 

 𝐴) 𝑎1𝑎2 = 𝑏1𝑏2 = 𝑐1𝑐2     𝐵) 𝑎1𝑎2 = 𝑏1𝑏2 ≠ 𝑐1𝑐2 
 𝐶) 𝑎1𝑎2 = 𝑏1𝑏2      𝐷)  𝑎1𝑎2 ≠ 𝑏1𝑏2 

4) 𝑥2 + 5𝑥 + 5 = 0 F ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ±ÉÆÃzsÀPÀzÀ ¨É¯ÉAiÀÄÄ 𝐴) 5       𝐵) − 5   𝐶) 52       𝐷) −52    

5) 𝑝(𝑥, 𝑦) ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄÆ®©AzÀÄ«£À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀÅ  𝐴) √𝑥 + 𝑦       𝐵) √𝑥2 − 𝑦2  𝐶)√𝑥 − 𝑦      𝐷) √𝑥2 + 𝑦2  
6) sin 𝜃 zÀ UÀjµÀ× ¨É¯ÉAiÀÄÄ 𝐴) 2√3       𝐵) √32    𝐶) 1       𝐷) √2 
7) ∆𝐴𝐵𝐶 AiÀÄ°è  ∠𝐵 = 90° , 𝐵𝐷 AiÀÄÄ 𝐴𝐶 AiÀÄ ®A¨ÁzsÀðPÀ gÉÃSÉAiÀiÁVzÉ. DUÀ ∆𝐴𝐷𝐵 ªÀÄvÀÄÛ ∆𝐴𝐵𝐶 

UÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ 

 𝐴) 1: 1      𝐵) 1: 2   𝐶) 2: 1      𝐷) 1: 4   
8) MAzÀÄ WÀ£ÀUÉÆÃ¼ÀªÀ£ÀÄß WÀ£À ¹°AqÀgï£À£ÁßV ¥ÀjªÀwð¸À¯ÁVzÉ. EªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÁUÀ®Æ §zÀ¯ÁUÀzÉ EgÀÄªÀ 

CA±ÀªÀÅ 𝐴) DPÁgÀ      𝐵) ¥ÀÆtð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ«¹ÛÃtð 𝐶) ¥Á±ÀéðªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð      𝐷) WÀ£À¥sÀ® 
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II. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                       𝟎𝟖 × 𝟎𝟏 = 𝟎𝟖 

9) 210 £ÀÄß C«¨sÁdå C¥ÀªÀvÀð£ÀUÀ¼À UÀÄt®§ÞªÁV ªÀåPÀÛ¥Àr¹. 

10)  MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è 𝑎𝑛 = 2𝑛 + 3 DzÁUÀ 𝑎3 AiÀÄ ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

11)  8𝑥2 + 4𝑥3 − 5𝑥 + 3 F §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ªÀÄºÀvÀÛªÀÄ WÁvÀ (rVæ) JµÀÄÖ ? 

12)  𝑥2 + 5𝑥 + 6 F §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

13)  PÉ¼ÀV£À avÀæzÀ°è ′𝜃′ zÀ ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 
14)  𝑃(3,4) ªÀÄvÀÄÛ 𝑄(5,2) F JgÀqÀÄ ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ̧ ÉÃj¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀzÀ ªÀÄzsÀå©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
15)  CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 
16)  ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ DzÀ±ÀðgÀÆ¥ÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

III. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                               𝟎𝟖 × 𝟎𝟐 = 𝟏𝟔 

17)  2 + √3  MAzÀÄ C¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

18)  ©r¹ : 𝑥 + 𝑦 = 5 , 2𝑥 − 3𝑦 = 5 
19)  3𝑥2 − 5𝑥 + 2 = 0 ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß ¸ÀÆvÀæzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ ©r¹. 

20) avÀæzÀ°è 𝐿𝑀 ∥ 𝐶𝐵 ªÀÄvÀÄÛ 𝐿𝑁 ∥ 𝐶𝐷 DzÀgÉ 
𝐴𝑀𝐴𝐵 = 𝐴𝑁𝐴𝐷 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

 
CxÀªÁ 𝐴𝐵𝐶𝐷 vÁæ¦dåzÀ°è  𝐴𝐵 ∥ 𝐶𝐷 ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ PÀtðUÀ¼ÀÄ 𝑂 ©AzÀÄ«£À°è bÉÃ¢¸ÀÄvÀÛzÉ. ºÁUÁzÀgÉ 

𝐴𝑂𝐵𝑂 = 𝐶𝑂𝐷𝑂 
JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

 
21)  JgÀqÀÄ ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 36 ªÀÄvÀÄÛ UÀÄt®§Þ 315 DzÀgÉ , D ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

MAzÀÄ DAiÀÄvÀzÀ GzÀÝªÀÅ, CUÀ®QÌAvÀ 2 ºÉZÁÑVzÉ. DAiÀÄvÀzÀ «¹ÛÃtðªÀÅ 120 ZÀ.«ÄÃ DVzÉ. DAiÀÄvÀzÀ GzÀÝ 
ªÀÄvÀÄÛ CUÀ®UÀ¼À C¼ÀvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
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22) MAzÀÄ zÁ¼ÀªÀ£ÀÄß MAzÀÄ ¸À® J¸ÉAiÀÄ¯ÁVzÉ. 𝑎) MAzÀÄ C«¨sÁdå ¸ÀASÉå 𝑏) 2 ªÀÄvÀÄÛ 6 gÀ £ÀqÀÄ«£À MAzÀÄ 
¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß ¥ÀqÉAiÀÄÄªÀ ¸ÀA s̈ÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

23) 3 ¸ÉA.«ÄÃ wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß J¼ÉzÀÄ CzÀgÀ PÉÃAzÀæ¢AzÀ 8 ¸ÉA.«ÄÃ zÀÆgÀzÀ°ègÀÄªÀ MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ 
ªÀÈvÀÛPÉÌ MAzÀÄ eÉÆvÉ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 

24)  64 WÀ.¸ÉA.«ÄÃ WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ 2 ªÀUÀð WÀ£ÀUÀ¼À ªÀÄÄRUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¹ MAzÀÄ DAiÀÄvÀ WÀ£ÁPÀÈw 
ªÀiÁrzÉ. F DAiÀÄvÀ WÀ£ÁPÀÈwAiÀÄ  ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

IV. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                     𝟎𝟗 × 𝟎𝟑 = 𝟐𝟕 

25)  £ÀPÉëAiÀÄ PÀæªÀÄ¢AzÀ ©r¹ : 𝑥 + 𝑦 = 10 , 𝑥 − 𝑦 = 4 

26)  MAzÀÄ ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄ CA±À ªÀÄvÀÄÛ bÉÃzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 8. D ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄ CA±À ªÀÄvÀÄÛ bÉÃzÀPÀÆÌ 3 £ÀÄß PÀÆr¹zÁUÀ 

CzÀÄ 
34 DUÀÄvÀÛzÉ. ºÁUÁzÀgÉ D ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

ºÀvÀÄÛ ªÀµÀðUÀ¼À »AzÉ vÀAzÉAiÀÄ ªÀAiÀÄ¸ÀÄì ªÀÄUÀ£À ªÀAiÀÄ¹ì£À 12 gÀ¶ÖzÉ. ºÀvÀÄÛ ªÀµÀðUÀ¼À £ÀAvÀgÀ vÀAzÉAiÀÄ ªÀAiÀÄ¸ÀÄì 
ªÀÄUÀ£À ªÀAiÀÄ¹ì£À JgÀqÀgÀµÁÖUÀÄvÀÛzÉ. ºÁUÁzÀgÉ CªÀgÀ FV£À ªÀAiÀÄ¸ÀÄìUÀ¼À£ÀÄß  PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

27)  𝑥3 + 5𝑥2 + 7𝑥 + 3  JA§ §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ JgÀqÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼ÀÄ −1 ªÀÄvÀÄÛ −3 DzÀgÉ CzÀgÀ ªÀÄÆgÀ£ÉAiÀÄ 
±ÀÆ£ÀåvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

28) 𝐴(2,3), 𝐵(4, 𝑘) ªÀÄvÀÄÛ 𝐶(6, −3) JA§ ©AzÀÄUÀ¼ÀÄ ¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÁUÀvÀªÁVzÀÝgÉ 𝑘 AiÀÄ ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

 (5, −2), (6,4) ªÀÄvÀÄÛ (7, −2) MAzÀÄ ¸ÀªÀÄ¢é¨ÁºÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ ±ÀÈAUÀ©AzÀÄUÀ¼ÁVªÉAiÉÄÃ JAzÀÄ ¥Àj²Ã°¹. 
29)  ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀªÀÅ, ¸Àà±Àð©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåPÉÌ ®A§ªÁVgÀÄvÀÛzÉ 

JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

30)  PÉ¼ÀV£À avÀæzÀ°è 𝐴𝐵𝐶𝐷  ªÀUÀðzÀ ̈ ÁºÀÄ«£À C¼ÀvÉ 10 ̧ ÉA.«ÄÃ  DzÀgÉ bÁAiÀiÁUÉÆ½¹zÀ ̈ sÁUÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 
31) MAzÀÄ ±ÀAPÀÄªÀ£ÀÄß MAzÀÄ CzsÀðUÉÆÃ¼ÁPÀÈwAiÀÄ ªÉÄÃ¯É eÉÆÃr¹ avÀæzÀ°è vÉÆÃj¹zÀAvÉ MAzÀÄ DnPÉAiÀÄ£ÀÄß 

ªÀiÁqÀ¯ÁVzÉ. ¥Àæw WÀ£ÀzÀ wædåªÀÅ 3.5 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ ±ÀAPÀÄ«£À JvÀÛgÀªÀÅ 5 ¸ÉA.«ÄÃ. DzÀgÉ DnPÉAiÀÄ 
WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 
CxÀªÁ 10.5 ¸ÉA.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ MAzÀÄ ¯ÉÆÃºÀzÀ WÀ£ÀUÉÆÃ¼ÀªÀ£ÀÄß PÀgÀV¹, £ÀAvÀgÀ wædå 3.5 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀ 3 ¸ÉA.«ÄÃ EgÀÄªÀ ¸ÀtÚ ±ÀAPÀÄUÀ¼À£ÁßV ªÀiÁqÀ¯ÁVzÉ. DUÀ zÉÆgÉAiÀÄÄªÀ ±ÀAPÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
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32)  PÉ¼ÀV£À avÀæzÀ°è 𝐴𝐷 = 7√3 «ÄÃ. DzÀgÉ 𝐵𝐶  C¼ÀvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 
CxÀªÁ 

UÉÆÃ¥ÀÄgÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ 60√3 zÀÆgÀzÀ £É®zÀ ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ , UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ vÀÄ¢AiÀÄ£ÀÄß 

£ÉÆÃrzÁUÀ GAmÁUÀÄªÀ G£ÀßvÀPÉÆÃ£ÀªÀÅ 30° DzÀgÉ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

33) MAzÀÄ PÁSÁð£ÉAiÀÄ 50 PÉ®¸ÀUÁgÀgÀ zÉÊ£ÀA¢£À DzÁAiÀÄªÀ£ÀÄß F PÉ¼ÀV£À «vÀgÀuÉAiÀÄÄ ¤ÃqÀÄvÀÛzÉ. 
zÉÊ£ÀA¢£À 
DzÁAiÀÄ 

(gÀÆ.UÀ¼À°è) 
100 − 120 120 − 140 140 − 160 160 − 180 180 − 200 

PÉ®¸ÀUÁgÀgÀ 
¸ÀASÉå 12 14 8 6 10 

ªÉÄÃ°£À «vÀgÀuÉAiÀÄ£ÀÄß PÀrªÉÄ EgÀÄªÀ «zsÁ£ÀzÀ ¸ÀAavÀ DªÀÈwÛ «vÀgÀuÉAiÀiÁV §zÀ¯Á¬Ä¹ ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ 
NfÃªï J¼É¬Äj. 

V. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.             𝟎𝟒 × 𝟎𝟒 = 𝟏𝟔 

34)  MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 3 £ÉÃ ¥ÀzÀ 7 ªÀÄvÀÄÛ  7 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 3  £ÉÃ ¥ÀzÀzÀ ªÀÄÆgÀgÀµÀÖQÌAvÀ 2  ºÉZÁÑVzÉ. 
ºÁUÁzÀgÉ D ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 20 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 10 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 21 ªÀÄvÀÄÛ ªÉÆzÀ® 10  ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 120  DzÀgÉ D ±ÉæÃrüAiÀÄ 20 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

35)  (𝑠𝑒𝑐𝐴 + tan 𝐴)2 = 𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐 𝐴+1𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐 𝐴−1 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹.  
36)  4 ¸ÉA.«ÄÃ, 5 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 6 ¸ÉA.«ÄÃ ¨ÁºÀÄUÀ½gÀÄªÀ MAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹ £ÀAvÀgÀ EzÀPÉÌ 

¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀªÁVgÀÄªÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. gÀa¸À¨ÉÃPÁzÀ F wæ¨sÀÄdzÀ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¨ÁºÀÄªÀÅ ªÉÆzÀ®Ä 

gÀa¹zÀ wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 
23 gÀµÀÄÖ EgÀ¨ÉÃPÀÄ. 

37)  F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À ¸ÀgÁ¸Àj ªÀÄvÀÄÛ §ºÀÄ®PÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ  DªÀÈwÛ 0 − 6 1 6 − 12 4 12 − 18 9 18 − 24 3 24 − 30 3 
                                                                                                                             

VI. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                                       𝟎𝟏 × 𝟎𝟓 = 𝟎𝟓 

38)  ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸ï ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹ ªÀÄvÀÄÛ ¸Á¢ü¹. 
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J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ UÀtÂvÀ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀæwPÉ-02 : 2019-20 

MlÄÖ ¥Àæ±ÉßUÀ¼À ¸ÀASÉå  : 𝟑𝟖                               «µÀAiÀÄ ¸ÀAPÉÃvÀ : 𝟖𝟏𝑲 

¸ÀªÀÄAiÀÄ : 𝟑. 𝟎𝟎 UÀAmÉ                                 UÀjµÀÖ CAPÀUÀ¼ÀÄ  : 𝟖𝟎 

I. PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ 

GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹,PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆqÀ£É ¥ÀÆtð GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.                 𝟎𝟖 × 𝟎𝟏 = 𝟎𝟖 

1) ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® ¥ÀzÀ 𝑎 , ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸À 𝑑  DzÁUÀ 𝑛 £ÉÃ ¥ÀzÀ 
 𝐴) 𝑎𝑛 = 𝑎 + (𝑛 + 1)𝑑     𝐵)𝑎𝑛 = 𝑎 − (𝑛 − 1)𝑑   
 𝐶) 𝑎𝑛 = 𝑎 + (𝑛 − 1)𝑑     𝐷) 𝑎𝑛 = 𝑎 + 𝑛𝑑             

2) 𝑥2 − 3𝑥 − 10 = 0  EzÀgÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ 

 𝐴) (5, −2)       𝐵)(2, −5)   
 𝐶) (3,10)      𝐷) (−3,10)          

3) CwÃ aPÀÌ ¸ÀAAiÀÄÄPÀÛ ¸ÀASÉå ªÀÄvÀÄÛ CwÃ aPÀÌ C«¨sÁdå ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÀÄ.¸Á.C.ªÀÅ 

 𝐴) 4       𝐵) 2 
 𝐶) 1       𝐷)  3 

4) ªÀÄÆ®©AzÀÄ ªÀÄvÀÄÛ (8, −6) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀ 𝐴) 2       𝐵)100   𝐶) 10       𝐷) √28   
5)  tan 30° AiÀÄ ¨É¯ÉAiÀÄÄ 𝐴) 1√3       𝐵) 1√2  𝐶) √3       𝐷) √2  
6) F PÉ¼ÀV£À £ÀPÉëAiÀÄ°è −2 ªÀÄvÀÄÛ 2 gÀ £ÀqÀÄ«£À ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄÄ 

 𝐴) 2        𝐵) 3   𝐶) 4       𝐷) 1 
7) MAzÀÄ ¹°AqÀj£À ¥ÁzÀzÀ ¥Àj¢ü 44 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀ 10 ¸ÉA.«ÄÃ DVzÀÝgÉ CzÀgÀ ¥Á±Àéð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ 

«¹ÛÃtðªÀÅ 𝐴) 880 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ     𝐵) 220 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ   𝐶) 440 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ     𝐷) 110 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ   

8) ∆ 𝐴𝐵𝐶 AiÀÄ°è 𝐷𝐸 ∥ 𝐵𝐶, 𝐴𝐷 = 4 ¸ÉA.«ÄÃ ,𝐴𝐵 = 12 ¸ÉA.«ÄÃ, 𝐴𝐶 = 18 ¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ 𝐴𝐸 AiÀÄ 
¨É¯ÉAiÀÄÄ 

 𝐴) 5 ¸ÉA.«ÄÃ      𝐵) 6 ¸ÉA.«ÄÃ 𝐶) 7 ¸ÉA.«ÄÃ        𝐷) 8 ¸ÉA.«ÄÃ 



UÀtÂvÀ ZÉÃvÀ£À : J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ – 02 : GqÀÄ¦ f¯Áè ²PÀët ªÀÄvÀÄÛ vÀgÀ¨ÉÃw ¸ÀA¸ÉÜ  

 

II. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                   𝟎𝟖 × 𝟎𝟏 = 𝟎𝟖 

9) CAPÀUÀtÂvÀzÀ ªÀÄÆ® ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹. 

10)  (4,2) ªÀÄvÀÄÛ (6, −8) F ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀzÀ ªÀÄzsÀå©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

11)  𝑥(2𝑥 + 3) = 𝑥2 + 1 F ¸À«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß DzÀ±ÀðgÀÆ¥ÀzÀ°è §gÉ¬Äj. 

12)  2𝑥 − 3𝑦 = 4  ªÀÄvÀÄÛ 6𝑥 − 9𝑦 = 12 F gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀ «zsÀzÀ gÉÃSÉUÀ¼À£ÀÄß 
¥Àæw¤¢ü̧ ÀÄvÀÛzÉ ? 

13)  8𝑥2 − 7𝑥 + 4𝑥3 − 5𝑥5 §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ªÀÄºÀvÀÛªÀÄ WÁvÀ (rVæ) ªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

14) MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è 𝑎𝑛 = 2𝑛 − 1 DzÀgÉ 𝑎3 £ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
15) ±ÀAPÀÄ«£À ¥Á±ÀéðªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

16) PÉÃAzÀæzÀ°è ′𝜃′ PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄßAlÄ ªÀiÁqÀÄªÀ wæeÁåAvÀgÀ RAqÀzÀ PÀA¸ÀzÀ GzÀÝªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæªÀ£ÀÄß 
§gÉ¬Äj. 

III. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                            𝟎𝟖 × 𝟎𝟐 = 𝟏𝟔 

17)  JgÀqÀÄ CAPÉUÀ¼À JµÀÄÖ ¸Áé̈ sÁ«PÀ ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ 3 jAzÀ ¨sÁV¸À®àqÀÄvÀÛzÉ ? 
18)  MAzÀÄ ¥ÉnÖUÉAiÀÄ°è 15 UÀrAiÀiÁgÀUÀ½ªÉ. CªÀÅUÀ¼À°è 3 UÀrAiÀiÁgÀUÀ¼ÀÄ zÉÆÃµÀ¥ÀÆjvÀªÁVªÉ. AiÀiÁzÀÈaÒPÀªÁV 

MAzÀÄ UÀrAiÀiÁgÀªÀ£ÀÄß vÉUÉzÁUÀ CzÀÄ zÉÆÃµÀ¥ÀÆjvÀªÁVgÀzÀ ¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

19)  3 ¸ÉA.«ÄÃ wædåzÀ ªÀÈvÀÛ¢AzÀ 4 ¸ÉA.«ÄÃ zÀÆgÀzÀ°ègÀÄªÀ MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ JgÀqÀÄ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß 
gÀa¹. 

20) 3 + √5 MAzÀÄ C¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
CxÀªÁ 510 ªÀÄvÀÄÛ 92 gÀ ªÀÄ.¸Á.C ªÀÄvÀÄÛ ®.¸Á.C.UÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

21)  15 𝑐𝑜𝑡𝐴 = 8 DzÀgÉ sin 𝐴 ªÀÄvÀÄÛ cos 𝐴 UÀ¼À ¨É¯ÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

22) ∆𝐴𝐵𝐶 AiÀÄ°è ∠𝐶 = 90°, 𝐷 ªÀÄvÀÄÛ 𝐸 UÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 𝐴𝐶 ªÀÄvÀÄÛ 𝐵𝐶 UÀ¼À ªÉÄÃ°£À ©AzÀÄUÀ¼ÁzÀgÉ       𝐴𝐸2 + 𝐵𝐷2 = 𝐴𝐵2 + 𝐷𝐸2 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

 
CxÀªÁ 

avÀæzÀ°è 𝑋𝑌 ∥ 𝐵𝐶, 𝐴𝑋 = 𝑝 − 3 ªÀÄvÀÄÛ 𝐵𝑋 = 2𝑝 − 2, 𝐴𝑌𝐶𝑌 = 14 DzÀgÉ 𝑝 ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 
23) 2 ªÀÄvÀÄÛ 5 ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ ªÀUÀð§ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

24) ©r¹ : 2𝑥 + 𝑦 = 8 ªÀÄvÀÄÛ 𝑥 − 𝑦 = 8 
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IV. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                    𝟎𝟗 × 𝟎𝟑 = 𝟐𝟕 

25) 𝑃(6, −2), 𝑄(−3,5) ªÀÄvÀÄÛ 𝑅(−1, −2) ©AzÀÄUÀ½AzÀ GAmÁzÀ wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 𝐴(−6,10) ªÀÄvÀÄÛ 𝐵(3, −8) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß (−4,6) ©AzÀÄªÀÅ AiÀiÁªÀ 

C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV¸ÀÄvÀÛzÉ ? 

26) ̈ ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼ÀÄ ¥ÀgÀ¸ÀàgÀ ¸ÀªÀÄªÁVgÀÄvÀÛzÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

CxÀªÁ 

ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ ©AzÀÄ«£À ªÉÄÃ¯É J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀªÀÅ ¸Àà±Àð©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåPÉÌ ®A§ªÁVgÀÄvÀÛzÉ 

JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

27)  𝑥3 − 3𝑥2 + 𝑥 + 2 £ÀÄß 𝑔(𝑥) JA§ §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛ¬ÄAzÀ ¨ÁV¹zÁUÀ ¹UÀÄªÀ ¨sÁUÀ®§Þ ªÀÄvÀÄÛ ±ÉÃµÀUÀ¼ÀÄ 

PÀæªÀÄªÁV 𝑥 − 2 ªÀÄvÀÄÛ −2𝑥 + 4 DzÀgÉ 𝑔(𝑥) £ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 2𝑥4 − 3𝑥3 − 3𝑥2 + 6𝑥 − 8 £ÀÄß 𝑥2 − 2 jAzÀ s̈ÁV¹zÁUÀ §gÀÄªÀ s̈ÁUÀ®§Þ ªÀÄvÀÄÛ ±ÉÃµÀªÀ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

28) avÀæzÀ°è£À 𝐴𝐵𝐶𝐷 ZËPÀzÀ°è ¨ÁºÀÄ«£À GzÀÝ 14 ¸ÉA.«ÄÃ, ¥Àæw ªÀÈvÀÛªÀÅ G½zÀ ªÀÄÆgÀÄ ªÀÈvÀÛUÀ¼À°è 2 £ÀÄß 
¨ÁºÀåªÁV ¸Àà²ð¸ÀÄªÀAvÉ 𝐴, 𝐵, 𝐶 ªÀÄvÀÄÛ 𝐷 PÉÃAzÀæªÁVgÀÄªÀ 4 ªÀÈvÀÛUÀ¼À£ÀÄß J¼É¢zÉ. bÁAiÉÄUÉÆ½¹zÀ s̈ÁUÀzÀ 

«¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

29) 
cot 𝐴−cos 𝐴cot 𝐴+cos 𝐴 = 𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐 𝐴−1𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐 𝐴+1 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

30)  £ÀPÉëAiÀÄ «zsÁ£À¢AzÀ ©r¹ : 𝑥 + 3𝑦 = 6 , 2𝑥 − 3𝑦 = 12 

31) zÉÃªÁ®AiÀÄzÀ  DªÀgÀtzÀ°ègÀÄªÀ gÀxÀªÉÇAzÀgÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ 30 «ÄÃlgï zÀÆgÀzÀ £É®zÀ ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ 

©AzÀÄ«¤AzÀ gÀxÀzÀ vÀÄ¢AiÀÄ£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ GAmÁUÀÄªÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 30° DzÀgÉ D gÀxÀzÀ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

32) F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ C¢üPÀ «zsÁ£ÀzÀ NfÃªï £ÀPÉë gÀa¹. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 0 − 20 20 − 40 40 − 60 60 − 80 80 − 100 

DªÀÈwÛ 6 11 17 12 4 
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33) MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è 4 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 20 ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 120  DzÀgÉ D £Á®ÄÌ 

¥ÀzÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

ªÉÆ¨ÉÊ¯ï zÀÆgÀªÁtÂ PÀA¥É¤AiÀÄÄ ªÀÄÆgÀ£ÉÃ wAUÀ¼À°è 600 ̧ ÉlÄÖUÀ¼À£ÀÄß ªÀÄvÀÄÛ 7 £ÉÃ wAUÀ¼À°è  CzÀgÀ GvÁàzÀ£É 

¹ÜgÀªÁzÀ ¸ÀASÉåAiÀÄµÀÄÖ ºÉZÀÄÑvÀÛzÉ JAzÀÄ ¨sÁ«¹. ªÉÆzÀ® MAzÀÄ ªÀµÀðzÀ GvÁàzÀ£ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

V. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.             𝟎𝟒 × 𝟎𝟒 = 𝟏𝟔 

34)  DAiÀÄvÁPÁgÀzÀ ºÉÆ®zÀ PÀtðªÀÅ CzÀgÀ aPÀÌ ¨ÁºÀÄ«VAvÀ 60 «ÄÃ ºÉZÁÑVzÉ. CzÀgÀ zÉÆqÀØ ¨ÁºÀÄªÀÅ aPÀÌ 

¨ÁºÀÄ«VAvÀ 30 «ÄÃ ºÉZÁÑVzÀÝgÉ D ºÉÆ®zÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
CxÀªÁ 

 JgÀqÀÄ ZËPÀUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 73 ZÀ.«ÄÃ. JgÀqÀ£ÉÃ ZËPÀzÀ §¢AiÀÄÄ (CAZÀÄ) ªÉÆzÀ®£ÉÃ ZËPÀzÀ 

CAaVAvÀ 5 «ÄÃ ºÉZÁÑVzÉ. ºÁUÁzÀgÉ D JgÀqÀÄ ZËPÀUÀ¼À CAZÀÄUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

35)   ¥ÀPÀÌzÀ avÀæzÀ°è 7 ¸ÉA.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ ªÉÄÃ¯É 10 ¸ÉA.«ÄÃ JvÀÛgÀzÀ ¹°AqÀgï«zÀÄÝ , CzÀgÀ 

ªÉÄÃ¯É MAzÀÄ ±ÀAPÀÄ«£ÁPÁgÀzÀ UÉÆÃ¥ÀÄgÀ«zÉ. F DPÀÈwAiÀÄ MlÄÖ JvÀÛgÀ 23 ̧ ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ CzÀgÀ WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 
36)  𝐵𝐶 = 6 ¸ÉA.«ÄÃ, 𝐴𝐵 = 4 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ ∠𝐴𝐵𝐶 = 60° EgÀÄªÀAvÉ ∆ 𝐴𝐵𝐶 AiÀÄ£ÀÄß gÀa¹. £ÀAvÀgÀ 

ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß CzÀgÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ ∆ 𝐴𝐵𝐶 AiÀÄ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼ À
34 gÀµÀÄÖ EgÀÄªÀAvÉ gÀa¹. 

37)  PÉÆnÖgÀÄªÀ zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ ¸ÀgÁ¸Àj ¨É¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ  DªÀÈwÛ 0 − 10 4 10 − 20 6 20 − 30 20 30 − 40 6 40 − 50 4 
                                                                                                                             

VI. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                                       𝟎𝟏 × 𝟎𝟓 = 𝟎𝟓 

38)  ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸ï ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹ ªÀÄvÀÄÛ ¸Á¢ü¹. 
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J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ UÀtÂvÀ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀæwPÉ - 𝟎𝟑 : 2019-20 

MlÄÖ ¥Àæ±ÉßUÀ¼À ¸ÀASÉå  : 𝟑𝟖                               «µÀAiÀÄ ¸ÀAPÉÃvÀ : 𝟖𝟏𝑲 

¸ÀªÀÄAiÀÄ : 𝟑. 𝟎𝟎 UÀAmÉ                                 UÀjµÀÖ CAPÀUÀ¼ÀÄ  : 𝟖𝟎 

I. PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ 

GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹,PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆqÀ£É ¥ÀÆtð GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.                 𝟎𝟖 × 𝟎𝟏 = 𝟎𝟖 

1) AiÀiÁªÀÅzÉÃ JgÀqÀÄ zsÀ£À ¥ÀÆuÁðAPÀ 𝑎 ªÀÄvÀÄÛ 𝑏 UÀ½UÉ ªÀÄ.¸Á.C (𝑎, 𝑏) × ®.¸Á.C (𝑎, 𝑏) AiÀÄÄ 
 𝐴) 𝑎 + 𝑏        𝐵)𝑎 − 𝑏     

 𝐶) 𝑎 × 𝑏        𝐷) 𝑎 ÷ 𝑏             

2) 𝑥2 − 2𝑥 − 8 F ªÀUÀð§ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼ÀÄ 

 𝐴) (4, −2)        𝐵)(−4,2)   

 𝐶) (−4, −2)       𝐷) (4,2)          

3) MAzÀÄ ¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀzÀ GzÀÝ 24 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæ ºÁUÀÆ ¨ÁºÀå©AzÀÄ«£À 

£ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀ 25 ¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ ªÀÈvÀÛzÀ wædåªÀÅ 

 𝐴) 12 ¸ÉA.«ÄÃ       𝐵) 24.5 ¸ÉA.«ÄÃ 

 𝐶) 15 ¸ÉA.«ÄÃ       𝐷)  7 ¸ÉA.«ÄÃ 

4) JgÀqÀÄ C£ÀÄPÀæªÀÄ ¸ÀªÀÄ¸ÀASÉåUÀ¼À UÀÄt®§Þ 80 DVzÉ. F ºÉÃ½PÉAiÀÄ£ÀÄß ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀt gÀÆ¥ÀzÀ°è 

ªÀåPÀÛ¥Àr¹zÁUÀ 𝐴) 𝑥2 + 2𝑥 = −80      𝐵)𝑥2 + 2𝑥 = 80   𝐶) 𝑥2 − 2𝑥 = 80      𝐷) 𝑥2 − 80 = 2𝑥   

5) F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ WÀl£ÉAiÀÄ ¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉ DUÀ®Ä ¸ÁzsÀå«®è. 𝐴) 23         𝐵) − 1.5  𝐶) 15%       𝐷) 0.7  
6) (−5,7) ªÀÄvÀÄÛ (−1,3) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀÅ 𝐴) 2√2 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ      𝐵) 3√2 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ   𝐶) 4√2 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ      𝐷) √2 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ 
7) ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæªÀÅ 𝐴) 𝜋ℎ(𝑟12 + 𝑟22 + 𝑟1𝑟2)     𝐵) 𝜋ℎ(𝑟1 + 𝑟2)𝑙  𝐶) 13 𝜋ℎ(𝑟1 + 𝑟2 + 𝑟1𝑟2)     𝐷) 13  𝜋ℎ(𝑟12 + 𝑟22 + 𝑟1𝑟2)  

8) MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ ¥Àj¢üAiÀÄÄ 88 ¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ CzÀgÀ wædåªÀÅ 𝐴) 7 ¸ÉA.«ÄÃ      𝐵) 21 ¸ÉA.«ÄÃ 𝐶) 14 ¸ÉA.«ÄÃ                   𝐷) 28 ¸ÉA.«ÄÃ 
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II. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                       𝟎𝟖 × 𝟎𝟏 = 𝟎𝟖 

9) 240 £ÀÄß C«¨sÁdå C¥ÀªÀvÀð£ÀUÀ¼À UÀÄt®§ÞªÁV ªÀåPÀÛ¥Àr¹. 

10)  ªÀUÀð§ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ¸ÁªÀiÁ£Àå gÀÆ¥ÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

11)  ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ±ÉÆÃzsÀPÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

12)  2𝑥 + 3𝑦 = 1 ªÀÄvÀÄÛ 4𝑥 + 6𝑦 = 2 F ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ ºÉÆA¢gÀÄªÀ ¥ÀjºÁgÀUÀ¼À ¸ÀASÉå JµÀÄÖ ?. 

13)  −1,1,0,1,3 … … …F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸ÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

14) GzÀÝ , CUÀ® ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 10 ¸ÉA.«ÄÃ, 5 ¸ÉA.«ÄÃ, ªÀÄvÀÄÛ 2 ¸ÉA.«ÄÃ EgÀÄªÀ DAiÀÄvÀ WÀ£ÀzÀ 

WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

15) ªÀÄÆ®©AzÀÄ ªÀÄvÀÄÛ (5, −12) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

16) MAzÀÄ zÁ¼ÀªÀ£ÀÄß J¸ÉzÁUÀ ªÀUÀð¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ §gÀÄªÀ ¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉ JµÀÄÖ ? 

III. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                            𝟎𝟖 × 𝟎𝟐 = 𝟏𝟔 

17)  3 + √5  MAzÀÄ C¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

18) 2𝑥2 − 7𝑥 + 3 = 0 ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß ¸ÀÆvÀæzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ ©r¹. 

CxÀªÁ 2𝑥2 + 𝑘𝑥 + 3 = 0  ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁVzÀÝgÉ 𝑘 AiÀÄ ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

19) 3 ¸ÉA.«ÄÃ wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛPÉÌ PÉÃAzÀæ¢AzÀ 7 ¸ÉA.«ÄÃ zÀÆgÀzÀ°ègÀÄªÀ MAzÀÄ ¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ JgÀqÀÄ 

¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 

20) sin 𝐴 = 34  DzÀgÉ cos 𝐴 ªÀÄvÀÄÛ tan 𝐴 UÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

21) ©r¹ : 3𝑥 + 5𝑦 = 1 , 𝑥 − 𝑦 = 3 
22)  avÀæzÀ°è 𝐴𝐵𝐶𝐷  MAzÀÄ DAiÀÄvÀ 𝐴𝐵 = 8 ¸ÉA.«ÄÃ , 𝐵𝐶 = 6 ¸ÉA.«ÄÃ. 𝑂 ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæ DzÀgÉ §tÚ ºÁQzÀ 

¨sÁUÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

23)  90 ¸ÉA.«ÄÃ JvÀÛgÀ«gÀÄªÀ ºÀÄqÀÄVAiÉÆ§â¼ÀÄ 1.2 𝑚/𝑠 dªÀzÀ°è MAzÀÄ ¢Ã¥ÀzÀ PÀA§ªÉÇAzÀgÀ §ÄqÀ¢AzÀ ºÉÆgÀ 

£ÀqÉAiÀÄÄvÁÛ¼É. ¢Ã¥ÀªÀÅ £É®¢AzÀ 3.6 ¸ÉA.«ÄÃ JvÀÛgÀzÀ°èzÀÝgÉ 4 ¸ÉPÉAqïUÀ¼À £ÀAvÀgÀ CªÀ¼À £ÉgÀ½£À GzÀÝªÀ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ ∆𝐴𝐵𝐶 ~∆𝐷𝐸𝐹 ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 64 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 121 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ DVzÀÄÝ 𝐸𝐹 = 15.4 ¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ 𝐵𝐶 AiÀÄ GzÀÝªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
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24)  MAzÀÄ DnPÉAiÀÄÄ CzsÀðUÉÆÃ¼ÁPÁgÀzÀ ¥ÁzÀ«gÀÄªÀ DPÀÈwAiÀÄ°èzÉ. ¥ÁzÀzÀ ªÁå¸À 7 ¸ÉA.«ÄÃ . DnPÉAiÀÄ JvÀÛgÀ 31 ¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ DnPÉAiÀÄ ¥ÀÆtð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

IV. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                    𝟎𝟗 × 𝟎𝟑 = 𝟐𝟕 

25)  PÉ¼ÀPÀAqÀ DªÀÈwÛ «vÀgÀuÁ ¥ÀnÖUÉ PÀrªÉÄ EgÀÄªÀ «zsÁ£ÀzÀ NfÃªï gÀa¹. 

ªÀUÁðAvÀgÀ  DªÀÈwÛ 0 − 10 8 10 − 20 5 20 − 30 10 30 − 40 6 40 − 50 6 50 − 60 6 
26)  ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀªÀÅ ¸Àà±Àð©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåPÉÌ ®A§ªÁVgÀÄvÀÛzÉ 

JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

CxÀªÁ 

¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝªÀÅ ¸ÀªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛzÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

27)  𝑥3 − 3𝑥2 + 𝑥 + 2 £ÀÄß 𝑔(𝑥) JA§ §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛ¬ÄAzÀ ¨ÁV¹zÁUÀ ¹UÀÄªÀ ¨sÁUÀ®§Þ ªÀÄvÀÄÛ ±ÉÃµÀUÀ¼ÀÄ 

PÀæªÀÄªÁV 𝑥 − 2 ªÀÄvÀÄÛ −2𝑥 + 4 DzÀgÉ 𝑔(𝑥) £ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 3𝑥2 − 𝑥3 − 3𝑥 + 5 £ÀÄß 𝑥 − 1 − 𝑥2 jAzÀ s̈ÁV¹ ¨sÁUÁPÁgÀ PÀæªÀÄ«¢üAiÀÄ£ÀÄß vÁ¼É£ÉÆÃr. 

28) MAzÀÄ ªÀeÁæPÀÈwAiÀÄ MAzÀÄ PÀtðªÀÅ E£ÉÆßAzÀÄ PÀtðQÌAvÀ 7 ºÉZÁÑVzÉ. ªÀeÁæPÀÈwAiÀÄ «¹ÛÃtð 15 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ. 

DzÀgÉ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ PÀtðzÀ GzÀÝªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj 

CxÀªÁ 

MAzÀÄ ¸ÀASÉåAiÀÄÄ E£ÉÆßAzÀÄ ¸ÀASÉåVAvÀ 7 PÀrªÉÄ EzÉ. CªÀÅUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 169 DzÀgÉ D ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

29)  (sin 𝐴 + 𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐 𝐴)2 + (cos 𝐴 + sec 𝐴)2 = 7 + 𝑡𝑎𝑛2𝐴 + 𝑐𝑜𝑡2𝐴 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

30)  ¹°AqÀgï DPÁgÀzÀ°ègÀÄªÀ MAzÀÄ mÁåAPï £À ¥ÁzÀzÀ ªÁå¸À 21 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ GzÀÝ 18 ¸ÉA.«ÄÃ DVzÉ. 

CzÀgÀ MAzÀÄ §¢AiÀÄ°è CzsÀðUÉÆÃ¼À ªÀÄvÀÄÛ E£ÉÆßAzÀÄ §¢AiÀÄ°è GzÀÝ  9 ¸ÉA.«ÄÃ EgÀÄªÀ ±ÀAPÀÄªÀ£ÀÄß 

eÉÆÃr¸À¯ÁVzÉ. D DPÀÈwAiÀÄ WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

31) MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÀÄÆgÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 27 , CªÀÅUÀ¼À UÀÄt®§Þ 504 DzÀgÉ D ªÀÄÆgÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

32)  £ÀPÁë «zsÁ£À¢AzÀ ©r¹ : 2𝑥 + 𝑦 = 1, 𝑥 + 2𝑦 = 2 
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33) 𝐴(−5,7), 𝐵(−4, −5), 𝐶(−1, −6) ªÀÄvÀÄÛ 𝐷(4,5) UÀ¼ÀÄ 𝐴𝐵𝐶𝐷 ZÀvÀÄ¨sÀÄðdzÀ ±ÀÈAUÀUÀ¼ÁzÀgÉ , CzÀgÀ 

«¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ (−1,7) ªÀÄvÀÄÛ (4, −3) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß 2: 3 C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV¸ÀÄªÀ ©AzÀÄ«£À 

¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

V. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.             𝟎𝟒 × 𝟎𝟒 = 𝟏𝟔 

34)  MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÀÄÆgÀ£ÉÃ ¥ÀzÀ 7 ºÁUÀÆ K¼À£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ ªÀÄÆgÀ£ÉÃ ¥ÀzÀzÀ ªÀÄÆgÀgÀµÀÖQÌAvÀ 2 
ºÉZÁÑVzÉ. F ±ÉæÃrüAiÀÄ 35 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

 MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® DgÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 42. ºÀvÀÛ£ÉÃ ¥ÀzÀ ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄÆªÀvÀÛ£ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À 
C£ÀÄ¥ÁvÀ 1: 2 DzÀgÉ ±ÉæÃrüAiÀÄ ºÀ¢ªÀÄÆgÀ£ÉÃ ¥ÀzÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

35)   1.5 ¸ÉA.«ÄÃ JvÀÛgÀzÀ ºÀÄqÀÄUÀ£ÉÆ§â 30 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ PÀlÖqÀ¢AzÀ ¸Àé®à zÀÆgÀzÀ°è ¤AwzÁÝ£É. PÀlÖqÀzÀ ºÀwÛgÀPÉÌ 

£ÀqÉzÀÄ ºÉÆÃUÀÄªÁUÀ PÀlÖqÀzÀ ªÉÄÃ®ÄÛ¢UÉ CªÀ£À PÀtÂÚ¤AzÀ GAmÁzÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 30° ¬ÄAzÀ 60° UÉ 
ºÉZÀÄÑvÀÛzÉ. ºÁUÁzÀgÉ CªÀ£ÀÄ PÀlÖqÀzÀ PÀqÉUÉ JµÀÄÖ zÀÆgÀ £ÀqÉzÀÄ §A¢zÁÝ£É ? 

36)  𝑃𝑄 = 4 ¸ÉA.«ÄÃ, 𝑃𝑅 = 6 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ ∠𝑄𝑃𝑅 = 60° EgÀÄªÀAvÉ ∆ 𝑃𝑄𝑅 AiÀÄ£ÀÄß gÀa¹. £ÀAvÀgÀ EzÀPÉÌ 

¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀªÁVgÀÄªÀAvÉ EgÀÄªÀ wæ¨sÀÄd C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀ 
53 EgÀÄªÀAvÉ E£ÉÆßAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß 

gÀa¹. 

37) F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À ¸ÀgÁ¸Àj ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄzsÁåAPÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ  DªÀÈwÛ 0 − 10 8 10 − 20 16 20 − 30 36 30 − 40 34 40 − 50 6 
                                                                                                                             

VI. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                                       𝟎𝟏 × 𝟎𝟓 = 𝟎𝟓 

38)  ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸ï ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹ ªÀÄvÀÄÛ ¸Á¢ü¹. 



UÀtÂvÀ ZÉÃvÀ£À : J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ – 04 : GqÀÄ¦ f¯Áè ²PÀët ªÀÄvÀÄÛ vÀgÀ¨ÉÃw ¸ÀA¸ÉÜ  

 

J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ UÀtÂvÀ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀæwPÉ- 𝟎𝟒 : 2019-20 

MlÄÖ ¥Àæ±ÉßUÀ¼À ¸ÀASÉå  : 𝟑𝟖                               «µÀAiÀÄ ¸ÀAPÉÃvÀ : 𝟖𝟏𝑲 

¸ÀªÀÄAiÀÄ : 𝟑. 𝟎𝟎 UÀAmÉ                                 UÀjµÀÖ CAPÀUÀ¼ÀÄ  : 𝟖𝟎 

I. PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ 

GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹,PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆqÀ£É ¥ÀÆtð GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.                 𝟎𝟖 × 𝟎𝟏 = 𝟎𝟖 

1) MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® ¥ÀzÀ 3 , ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸À 2 DzÀgÉ 20 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 
 𝐴) 39        𝐵) 41     
 𝐶) 42        𝐷) 43             

2) sin 𝜃 = 513 DzÀgÉ 𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐𝜃 zÀ ¨É¯ÉAiÀÄÄ 
 𝐴) 1213        𝐵) 512   

 𝐶) 135        𝐷) 1312  
3)  ªÀÄÆ®©AzÀÄ«¤AzÀ ¸ÀªÀÄvÀ®zÀ ªÉÄÃ°£À ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ ©AzÀÄ 𝑃(𝑥, 𝑦) UÉ EgÀÄªÀ zÀÆgÀ 

 𝐴) √𝑥2 + 𝑦2       𝐵) 𝑥2 + 𝑦2   

 𝐶) 𝑥 + 𝑦      𝐷) √𝑥 + 𝑦  

4) ªÀÈvÀÛzÀ°è CvÀåAvÀ zÉÆqÀØ eÁåzÀ GzÀÝ 8 ¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ, CzÀgÀ wædåzÀ GzÀÝªÀÅ 

 𝐴) 8        𝐵) 4   
 𝐶) 2       𝐷) 16  

5) avÀæzÀ°è 𝑃𝑄 ∥ 𝐵𝐶 DzÀgÉ ′𝑥′ £À ¨É¯ÉAiÀÄÄ 

 
 𝐴) 4.2 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ      𝐵)2.4 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ  

 𝐶) 21.6 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ      𝐷) 1.6 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ   

6) 𝑎1𝑥 + 𝑏1𝑦 + 𝑐1 = 0  ºÁUÀÆ 𝑎2𝑥 + 𝑏2𝑦 + 𝑐2 = 0  F ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁVgÀ¨ÉÃPÁzÀgÉ 
EgÀÄªÀ ¤§AzsÀ£ÉAiÀÄÄ 

 𝐴) 𝑎1𝑎2 = 𝑏1𝑏2 = 𝑐1𝑐2     𝐵) 𝑎1𝑎2 ≠ 𝑏1𝑏2 = 𝑐1𝑐2 
 𝐶)  𝑎1𝑎2 ≠ 𝑏1𝑏2 ≠ 𝑐1𝑐2     𝐷)   𝑎1𝑎2 = 𝑏1𝑏2 ≠ 𝑐1𝑐2 

7) 120 gÀ C«¨sÁdå C¥ÀªÀvÀð£ÀUÀ¼ÀÄ 𝐴) 23 × 3 × 5     𝐵) 2 × 32 × 5  𝐶) 2 × 3 × 53     𝐷) 22 × 32 × 52   

8) ªÀUÀð §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ªÀÄºÀvÀÛªÀÄ WÁvÀ 𝐴) 1      𝐵) 2 𝐶) 3        𝐷) 4 
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II. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                       𝟎𝟖 × 𝟎𝟏 = 𝟎𝟖 

9) ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ ¥Á±Àéð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

10)  MAzÀÄ ¹°AqÀj£À ¥ÁzÀzÀ «¹ÛÃtð 44 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ WÀ£À¥sÀ® 440 WÀ.¸ÉA.«ÄÃ DVzÀÝgÉ CzÀgÀ 
JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

11)  MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ°è ′𝜃′ PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß GAlÄªÀiÁqÀÄªÀ wæeÁåAvÀgÀ RAqÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ 
¸ÀÆvÀæªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

12)  sin 30°. cos 60° − 𝑡𝑎𝑛245° EzÀgÀ ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj 

13)  5 ¥É¤ì¯ï ªÀÄvÀÄÛ 7 ¥É£ÀÄßUÀ¼À MlÄÖ ¨É¯É gÀÆ 50. F ºÉÃ½PÉ ¸ÀÆa¸ÀÄªÀ JgÀqÀÄ ZÀgÁPÀëgÀUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢zÀ 
gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

14)  𝑥3 + 1 F §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ UÀjµÀ× ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À ¸ÀASÉå JµÀÄÖ ? 

15)  𝑥2 + 5𝑥 + 6 F §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

16) CAPÀUÀtÂvÀzÀ ªÀÄÆ® ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹. 

III. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                            𝟎𝟖 × 𝟎𝟐 = 𝟏𝟔 

17) ©r¹ : 2𝑥 + 3𝑦 = 8 , 3𝑥 + 𝑦 = 5 
18)  7,13,19, … 205  F ±ÉæÃrüAiÀÄ°ègÀÄªÀ ¥ÀzÀUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

JgÀqÀÄ CAPÉAiÀÄ JµÀÄÖ ¸Áé̈ sÁ«PÀ ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ 3 jAzÀ ¨sÁUÀªÁUÀÄvÀÛªÉ ? 
19)  √2 £ÀÄß C¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

CxÀªÁ 728 ªÀÄvÀÄÛ 216 gÀ ªÀÄ.¸Á.C.ªÀ£ÀÄß AiÀÄÆQèqï£À s̈ÁUÁPÁgÀ C¯ÁÎjxÀA §¼À¹ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

20)  ¸ÀÆvÀæzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj : 𝑥2 + 7𝑥 + 12 = 0 
21) 3.5 ¸ÉA.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛ gÀa¹. PÉÃAzÀæ¢AzÀ 6 ¸ÉA.«ÄÃ zÀÆgÀzÀ°è EgÀÄªÀ MAzÀÄ ¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ 

ªÀÈvÀÛPÉÌ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 

22)  avÀæzÀ°ègÀÄªÀAvÉ wæ¨sÀÄd 𝐴𝐵𝐶 AiÀÄÄ 𝐴 £À°è ®A§PÉÆÃ£À ºÉÆA¢zÉ. 𝐴𝐵, 𝐵𝐶 ªÀÄvÀÄÛ 𝐴𝐶  ̈ ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ 2 ¸ÉA.«ÄÃ 

wædå«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼ÁVªÉ. 𝐴𝐵 = 8 ¸ÉA.«ÄÃ , 𝐴𝐶 = 8 ¸ÉA.«ÄÃ DzÁUÀ bÁAiÉÄUÉÆ½¹zÀ ¨sÁUÀzÀ 
«¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

 
23) 6 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ £ÉÃgÀªÁzÀ PÀA§ªÀÅ £É®zÀ ªÉÄÃ¯É 4 «ÄÃ GzÀÝzÀ £ÉgÀ¼À£ÀÄß GAlÄ ªÀiÁqÀÄvÀÛzÉ. CzÉÃ ̧ ÀªÀÄAiÀÄzÀ°è 

, CzÉÃ £É®zÀ ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ PÀlÖqÀªÀÅ 28 «ÄÃ GzÀÝzÀ £ÉgÀ¼À£ÀÄß GAlÄªÀiÁrzÀgÉ, D PÀlÖqÀzÀ JvÀÛgÀ 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

24)  UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ 30 «ÄÃ zÀÆgÀzÀ £É®zÀ ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ vÀÄ¢AiÀÄ£ÀÄß 

£ÉÆÃrzÁUÀ,G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 30° DzÀgÉ, UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
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IV. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                    𝟎𝟗 × 𝟎𝟑 = 𝟐𝟕 

25)   (sin 𝐴 + 𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐 𝐴)2 + (cos 𝐴 + sec 𝐴)2 = 7 + 𝑡𝑎𝑛2𝐴 + 𝑐𝑜𝑡2𝐴 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

26)  MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ JgÀqÀ£ÉÃ ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄÆgÀ£ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 14 ªÀÄvÀÄÛ 18 DzÀgÉ,CzÀgÀ 51 
¥ÀzÀUÀ¼ÀªÀgÉV£À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

27) 𝑝(𝑥) = 𝑥3 + 6𝑥2 − 5𝑥 + 3  £ÀÄß 𝑔(𝑥) = 𝑥 + 2 ¢AzÀ ¨sÁV¹, 𝑝(𝑥) = 𝑔(𝑥) × 𝑞(𝑥) + 𝑟(𝑥) JA§ 
¸ÀA§AzsÀªÀ£ÀÄß vÁ¼É £ÉÆÃr. 

CxÀªÁ 2𝑥2 − 𝑥 − 1 F §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À ªÉÆvÀÛ ªÀÄvÀÄÛ UÀÄt®§ÞUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»rzÀÄ ¸ÀºÀUÀÄtUÀ¼À 
¸ÀA§AzsÀªÀ£ÀÄß vÁ¼É £ÉÆÃr 

28) 90 ¸ÉA.«ÄÃ JvÀÛgÀ«gÀÄªÀ ºÀÄqÀÄVAiÉÆ§â¼ÀÄ 1.2 𝑚/𝑠 dªÀzÀ°è MAzÀÄ ¢Ã¥ÀzÀ PÀA§ªÉÇAzÀgÀ §ÄqÀ¢AzÀ ºÉÆgÀ 

£ÀqÉAiÀÄÄvÁÛ¼É. ¢Ã¥ÀªÀÅ £É®¢AzÀ 3.6 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ°èzÀÝgÉ 4 ¸ÉPÉAr£À £ÀAvÀgÀ CªÀ¼À £ÉgÀ½£À GzÀÝªÉÃ£ÀÄ? 
CxÀªÁ 

«ªÀiÁ£ÀªÉÇAzÀÄ MAzÀÄ ¤¯ÁÝt¢AzÀ ºÉÆgÀlÄ UÀAmÉUÉ 1000 Q.«ÄÃ dªÀ¢AzÀ GvÀÛgÀzÀ PÀqÉUÉ ZÀ°¸ÀÄvÀÛzÉ. 

CzÉÃ ¸ÀªÀÄAiÀÄzÀ°è ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ «ªÀiÁ£ÀªÀÅ CzÉÃ ¤¯ÁÝt¢AzÀ 1200 Q.«ÄÃ/UÀAmÉ dªÀ¢AzÀ ¥À²ÑªÀÄ PÀqÉUÉ 

ZÀ°¸ÀÄvÀÛzÉ. 1 12 UÀAmÉUÀ¼À £ÀAvÀgÀ «ªÀiÁ£ÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À CAvÀgÀªÉÃ£ÀÄ? 

29)  ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀªÀÅ, ¸Àà±Àð©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåPÉÌ ®A§ªÁVgÀÄvÀÛzÉ 
JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

CxÀªÁ 

¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝªÀÅ ¸ÀªÀÄªÁVgÀÄvÀÛzÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

30)  MAzÀÄ vÀgÀUÀwAiÀÄ 35 «zÁåyðUÀ¼À vÀÆPÀUÀ¼ÀÄ F PÉ¼ÀV£ÀAwªÉ. 

vÀÆPÀ (Q.UÁæA.UÀ¼À°è)  «zÁåyðUÀ¼À ¸ÀASÉå 38 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 0 40 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 3 42 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 5 44 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 9 46 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 14 48 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 28 50 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 32 52 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 35 
F zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ PÀrªÉÄ «zsÁ£ÀzÀ NfÃªï £ÀPÉë gÀa¹j. 

31)  ¥ÉnÖUÉAiÉÆAzÀgÀ°è 2 jAzÀ 101 gÀªÀgÉUÉ ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß §gÉ¢gÀÄªÀ aÃnUÀ¼À£ÀÄß ZÉ£ÁßV ¨ÉgÉ¹ ºÁPÀ¯ÁVzÉ . 
AiÀiÁzÀÈaÒPÀªÁV MAzÀÄ aÃnAiÀÄ£ÀÄß vÉUÉzÁUÀ F PÉ¼ÀV£À WÀl£ÉUÀ¼À ¸ÀA s̈ÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

a) MAzÀÄ ¸ÀªÀÄ¸ÀASÉå 

b) MAzÀÄ ¥ÀÆtð ªÀUÀð¸ÀASÉå 
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32)  5 ¸ÉA.«ÄÃ, 6 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 7 ¸ÉA.«ÄÃ ¨ÁºÀÄUÀ½gÀÄªÀ MAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹ £ÀAvÀgÀ EzÀPÉÌ 
¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀªÁVgÀÄªÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. gÀa¸À¨ÉÃPÁzÀ F wæ¨sÀÄdzÀ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¨ÁºÀÄªÀÅ ªÉÆzÀ®Ä 

gÀa¹zÀ wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 1 25 gÀµÀÄÖ EgÀ¨ÉÃPÀÄ. 

33) F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À ¸ÀgÁ¸Àj ªÀÄvÀÄÛ §ºÀÄ®PÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
ªÀUÁðAvÀgÀ  DªÀÈwÛ 10 − 25 2 25 − 40 3 40 − 55 7 55 − 70 6 70 − 85 6 85 − 100 6 

CxÀªÁ 

F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À §ºÀÄ®PÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj 
ªÀUÁðAvÀgÀ  DªÀÈwÛ 1 − 3 7 3 − 5 8 5 − 7 2 7 − 9 2 9 − 11 1 

V. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.             𝟎𝟒 × 𝟎𝟒 = 𝟏𝟔 

34)  MAzÀÄ «ªÀiÁ£À 720 Q.«ÄÃ zÀÆgÀªÀ£ÀÄß KPÀgÀÆ¥À dªÀzÉÆA¢UÉ PÀæ«Ä¸ÀÄvÀÛzÉ. CzÀgÀ dªÀªÀÅ 10 Q.«ÄÃ/UÀAmÉ 

ºÉZÁÑVzÀÝgÉ CµÉÖÃ zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀæ«Ä¸À®Ä CzÀÄ 1 UÀAmÉ PÀrªÉÄ vÉUÉzÀÄPÉÆ¼ÀÄîwÛvÀÄÛ. ºÁUÁzÀgÉ «ªÀiÁ£ÀzÀ dªÀªÀ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 400 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ «¹ÛÃtð ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ GzÀÝªÀÅ CUÀ®zÀ JgÀqÀgÀ¶ÖgÀÄªÀ MAzÀÄ DAiÀÄvÁPÁgÀzÀ vÉÆÃ¦£À GzÀÝ 
ªÀÄvÀÄÛ CUÀ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

35)  xÉÃ¯ïì ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹ ªÀÄvÀÄÛ ¸Á¢ü¹.  

36)  𝐴(−5,7), 𝐵(−4, −5), 𝐶(−1, −6) ªÀÄvÀÄÛ 𝐷(4,5) EªÀÅUÀ¼ÀÄ MAzÀÄ ZÀvÀÄ¨sÀÄðdzÀ ±ÀÈAUÀUÀ¼ÁzÀgÉ 𝐴𝐵𝐶𝐷 
ZÀvÀÄ¨sÀÄðdzÀ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

37) £ÀPÉëAiÀÄ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ ©r¹ : 2𝑥 + 𝑦 = 7 , 2𝑥 − 𝑦 = 1                                                                                                                             
VI. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                                       𝟎𝟏 × 𝟎𝟓 = 𝟎𝟓 

38)  60 ¸ÉA.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ ¥ÁzÀzÀ ªÉÄÃ¯É 120 ¸ÉA.«ÄÃ JvÀÛgÀ ªÀÄvÀÄÛ 60 ¸ÉA.«ÄÃ wædåªÀ£ÀÄß 
ºÉÆA¢gÀÄªÀ £ÉÃgÀ ªÀÈvÀÛ¥ÁzÀ ±ÀAPÀÄªÀ£ÀÄß eÉÆÃr¹zÉ. ¸ÀA¥ÀÆtðªÁV ¤Ãj¤AzÀ vÀÄA©zÀ £ÉÃgÀªÀÈvÀÛ¥ÁzÀ 

¹°AqÀj£À°è vÀ¼ÀªÀ£ÀÄß ªÀÄÄlÄÖªÀAvÉ £ÉÃgÀªÁV F WÀ£ÁPÀÈwAiÀÄ£ÀÄß ªÀÄÄ¼ÀÄV¸À¯ÁVzÉ. ¹°AqÀj£À wædåªÀÅ 60 
¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 180 ¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ ¹°AqÀj£À°è G½¢gÀÄªÀ ¤Ãj£À ¥ÀæªÀiÁtªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
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J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ UÀtÂvÀ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀæwPÉ - 𝟎𝟓  : 2019-20 

MlÄÖ ¥Àæ±ÉßUÀ¼À ¸ÀASÉå  : 𝟑𝟖                               «µÀAiÀÄ ¸ÀAPÉÃvÀ : 𝟖𝟏𝑲 

¸ÀªÀÄAiÀÄ : 𝟑. 𝟎𝟎 UÀAmÉ                                 UÀjµÀÖ CAPÀUÀ¼ÀÄ  : 𝟖𝟎 

I. PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ 

GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹,PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆqÀ£É ¥ÀÆtð GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.                 𝟎𝟖 × 𝟎𝟏 = 𝟎𝟖 

1) ′𝑟′ wædåªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ JgÀqÀÄ ¸ÀªÀð¸ÀªÀÄ ªÀÈvÀÛUÀ¼À «¹ÛÃtðªÀÅ 

 𝐴) 2𝜋𝑟2      𝐵)2𝜋𝑟     

 𝐶) 12 𝜋𝑟2       𝐷) 𝜋𝑟2             

2) 𝑃(𝑥1, 𝑦1) ªÀÄvÀÄÛ 𝑄(𝑥2, 𝑦2) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀÅ 

 𝐴) √(𝑥1 + 𝑥2)2 + (𝑦1 + 𝑦2)2    𝐵)√(𝑥2 − 𝑥1)2 + (𝑦2 − 𝑦1)2   

 𝐶) √(𝑥1 − 𝑥2)2 − (𝑦1 − 𝑦2)2   𝐷) √(𝑥1 + 𝑥2)2 − (𝑦1 + 𝑦2)2       

3) 𝑝(𝑥) = 𝑥2 − 9 §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼ÀÄ 

 𝐴)  ± 3      𝐵)  ± 2 
 𝐶)  ± 9      𝐷)   ± 1 

4) MAzÀÄ ªÀÈvÀÛPÉÌ ¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ J¼ÉAiÀÄ§ºÀÄzÁzÀ UÀjµÀ× ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄÄ 𝐴) 1       𝐵) 2   𝐶) 3       𝐷) 4   

5) ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ±ÉÆÃzsÀPÀzÀ 𝑏2 − 4𝑎𝑐 = 0 DzÁUÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé s̈ÁªÀªÀÅ 𝐴)  ªÁ¸ÀÛªÀ ªÀÄvÀÄÛ ©ü£Àß     𝐵) ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ  𝐶) ªÁ¸ÀÛªÀ ªÀÄÆ®UÀ½®è     𝐷) ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ C¸ÀªÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ¨sÁUÀ®§Þ  

6) cos 48° − sin 42° zÀ ¨É¯ÉAiÀÄÄ 𝐴) 0       𝐵) 14   𝐶) 12      𝐷) 1 
7) 𝑃(𝐴) = 0.05 DzÀgÉ 𝑃(𝐴̅) AiÀÄÄ 𝐴) 0.59      𝐵) 0.95   𝐶) 1       𝐷) 1.05   

8) ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ ¥Á±Àéð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀÅ 𝐴) 𝜋(𝑟1 + 𝑟2)𝑙      𝐵) 𝜋(𝑟1 + 𝑟2)ℎ 𝐶) 𝜋(𝑟1 − 𝑟2)𝑙        𝐷) 𝜋(𝑟1 − 𝑟2)ℎ 
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II. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                   𝟎𝟖 × 𝟎𝟏 = 𝟎𝟖 

9) 3025 £ÀÄß C«¨sÁdå C¥ÀªÀvÀð£ÀUÀ¼À UÀÄt®§ÞªÁV ªÀåPÀÛ¥Àr¹. 

10)  24 ªÀÄvÀÄÛ 36 gÀ ªÀÄ.¸Á.C 12 DzÀgÉ ®.¸Á.C JµÀÄÖ ? 

11) (6,2) ªÀÄvÀÄÛ (4,4) gÀ ªÀÄzsÀå©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

12) ∆𝐴𝐵𝐶~∆𝐷𝐸𝐹 ªÀÄvÀÄÛ ∆𝐴𝐵𝐶 AiÀÄ «¹ÛÃtð 64 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ. C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀ 4: 6 DzÀgÉ ∆𝐷𝐸𝐹 £À «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

13) −10, −3, 4 … F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸ÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

14) ̧ ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ′𝑛′ £ÉÃ ¥ÀzÀ 𝑛2 + 1 DzÀgÉ 6 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

15) (𝑥 + 1)2 = 2(𝑥 − 3) F ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß DzÀ±ÀðgÀÆ¥ÀzÀ°è §gÉ¬Äj. 

16) GzÀÝ,CUÀ® ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 10 ¸ÉA.«ÄÃ, 5 ¸ÉA.«ÄÃ, ªÀÄvÀÄÛ 2 ¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ DAiÀÄvÀ WÀ£ÀzÀ 

WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

III. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                            𝟎𝟖 × 𝟎𝟐 = 𝟏𝟔 

17)  2 − √3  MAzÀÄ C¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

18)  𝑥2 − 15 gÀ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»rzÀÄ , ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀºÀUÀÄtPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À ¸ÀA§AzsÀªÀ£ÀÄß vÁ¼É 
£ÉÆÃr. 

CxÀªÁ 

±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À ªÉÆvÀÛ ªÀÄvÀÄÛ UÀÄt®§ÞUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV −3 ªÀÄvÀÄÛ 2 DVgÀÄªÀ ªÀUÀð§ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

19)  ©r¹ : 2𝑥 + 𝑦 = 5 , 3𝑥 − 2𝑦 = 4 
20)  JgÀqÀÄ CAQUÀ¼À 3 gÀ C¥ÀªÀvÀåðUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

21) ªÀiË°åÃPÀj¹ : 2𝑡𝑎𝑛245° + 𝑐𝑜𝑠230° − 𝑠𝑖𝑛260° 
22)  avÀæzÀ°è 𝐷𝐸 ∥ 𝐴𝐶 ªÀÄvÀÄÛ 𝐷𝐹 ∥ 𝐴𝐸 DzÀgÉ 

𝐵𝐹𝐹𝐸 = 𝐵𝐸𝐸𝐶 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

 
CxÀªÁ 6 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ £ÉÃgÀªÁzÀ PÀA§ªÀÅ £É®zÀ ªÉÄÃ¯É 4 «ÄÃ GzÀÝzÀ £ÉgÀ¼À£ÀÄß GAlÄªÀiÁqÀÄvÀÛzÉ. CzÉÃ ̧ ÀªÀÄAiÀÄzÀ°è 

MAzÀÄ PÀlÖqÀªÀÅ 28 «ÄÃ  GzÀÝzÀ £ÉgÀ¼À£ÀÄß GAlÄªÀiÁrzÀgÉ PÀlÖqÀzÀ JvÀÛgÀªÉÃ£ÀÄ ? 

23)  MAzÀÄ eÁrAiÀÄ°è 24 UÉÆÃ°UÀ½ªÉ.CªÀÅUÀ¼ÀÄ PÉ®ªÀÅ ºÀ¹gÀÄ G½zÀªÀÅ ¤Ã°AiÀiÁVªÉ. eÁr¬ÄAzÀ MAzÀÄ 

UÉÆÃ°AiÀÄ£ÀÄß AiÀiÁzÀÈaÒPÀªÁV ºÉÆgÀ vÉUÉzÀgÉ, CzÀÄ ºÀ¹gÁVgÀÄªÀ ¸ÀA s̈ÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄÄ 
23, DzÀgÉ eÁrAiÀÄ°ègÀÄªÀ 

¤Ã°UÀ¼À UÉÆÃ°UÀ¼À ¸ÀASÉåPÀAqÀÄ»r¬Äj. 

24) 3 ¸ÉA.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛzÀ°è , ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 50° EgÀÄªÀAvÉ JgÀqÀÄ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 
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IV. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                    𝟎𝟗 × 𝟎𝟑 = 𝟐𝟕 

25)  MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 9 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 81 ºÁUÀÆ ªÉÆzÀ® 15 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 225 DzÀgÉ 

D ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 𝑛 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 10 £ÉÃ ¥ÀzÀ 21 ªÀÄvÀÄÛ ªÉÆzÀ® 10 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 120 DzÀgÉ ′𝑛′ £ÉÃ ¥ÀzÀªÀ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

26)  √1+𝑠𝑖𝑛𝐴1−sin 𝐴 = 𝑠𝑒𝑐𝐴 + 𝑡𝑎𝑛𝐴 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

27) avÀæzÀ°è vÉÆÃj¹gÀÄªÀAvÉ MAzÀÄ ±ÀAPÀÄ«£À NgÉ JvÀÛgÀ 8 ¸ÉA.«ÄÃ DVzÉ. CzÀgÀ CzsÀð ±ÀÈAUÀPÉÆÃ£ÀªÀÅ 60° 
DzÁUÀ ±ÀAPÀÄ«£À ¥ÁzÀzÀ ªÁå¸ÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

 

28)  𝐴(5,2) , 𝐵(4,7)  ªÀÄvÀÄÛ 𝐶(7, −4) ©AzÀÄUÀ½AzÀ GAmÁzÀ wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ (7, −2) , (5,1) ªÀÄvÀÄÛ (3, 𝑘) ©AzÀÄUÀ¼ÀÄ ¸ÀgÀ¼ÁgÉÃSÁUÀvÀªÁVzÀÝgÉ 𝑘 ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

29) F zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ C¢üPÀ «zsÁ£ÀzÀ NfÃªï J¼É¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 0 − 20 20 − 40 40 − 60 60 − 80 80 − 100 

DªÀÈwÛ 6 11 17 12 4 

30) F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ ªÀÄzsÁåAPÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 15 − 20 20 − 25 25 − 30 30 − 35 35 − 40 

DªÀÈwÛ 2 3 6 4 5 

CxÀªÁ 

F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ §ºÀÄ®PÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 1 − 3 3 − 5 5 − 7 7 − 9 9 − 11 

DªÀÈwÛ 7 8 2 2 1 
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31)  ¸Àà±Àð©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåªÀÅ D ¸Àà±ÀðPÀPÉÌ ®A§ªÁVgÀÄvÀÛzÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

CxÀªÁ 

JgÀqÀÄ KPÀPÉÃA¢æÃAiÀÄ ªÀÈvÀÛUÀ¼À wædåUÀ¼ÀÄ 5 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 3 ¸ÉA.«ÄÃ DVzÉ. aPÀÌ ªÀÈvÀÛPÉÌ ¸Àà²ð¸ÀÄªÀAvÉ J¼ÉzÀ 

zÉÆqÀØ ªÀÈvÀÛzÀ eÁåzÀ GzÀÝªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

32) 𝐴𝐵 = 6 ¸ÉA.«ÄÃ, 𝐵𝐶 = 7 ¸ÉA.«ÄÃ , ∠𝐵 = 60° EgÀÄªÀAvÉ ∆𝐴𝐵𝐶 AiÀÄ£ÀÄß gÀa¹. CzÀgÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼À 
35 

gÀµÀÄÖ C¼ÀvÉ ºÉÆA¢gÀÄªÀ CzÀPÉÌ ¸ÀªÀÄgÀÆ¦AiÀiÁVgÀÄªÀ MAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. 

33) avÀæzÀ°è 𝐴𝐵𝐶𝐷 AiÀÄÄ 14 ¸ÉA.«ÄÃ ¨ÁºÀÄªÀÅ¼Àî ZËPÀªÁVzÉ ªÀÄvÀÄÛ 𝐴𝑃𝐵 ºÁUÀÆ 𝐵𝑃𝐶  CzsÀðªÀÈvÀÛUÀ¼ÁzÀgÉ 

bÁAiÉÄUÉÆ½¹zÀ ¨sÁUÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

V. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.             𝟎𝟒 × 𝟎𝟒 = 𝟏𝟔 

34)  3𝑥2 − 𝑥3 − 3𝑥 + 5 £ÀÄß 𝑥 − 1 − 𝑥2 ¢AzÀ ¨sÁV¹ ªÀÄvÀÄÛ ¨sÁUÁPÁgÀ PÀæªÀÄ«¢üAiÀÄ£ÀÄß vÁ¼É £ÉÆÃr. 

CxÀªÁ −3 ªÀÄvÀÄÛ 4 EªÀÅ 𝑥3 − 13𝑥 − 12 gÀ JgÀqÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼ÁzÀgÉ,CzÀgÀ J¯Áè ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

35)   M§â «zÁåyðAiÀÄÄ gÀÆ 60  PÉÌ PÉ®ªÀÅ ¥ÀÄ¸ÀÛPÀUÀ¼À£ÀÄß PÉÆAqÀ£ÀÄ. CªÀ£ÀÄ CµÉÖÃ ºÀtPÉÌ 2 ¥ÀÄ¸ÀÛPÀUÀ¼À£ÀÄß 
PÉÆArzÀÝgÉ ,¥Àæw ¥ÀÄ¸ÀÛPÀzÀ ¨É¯ÉAiÀÄÄ gÀÆ 1 ºÉZÁÑUÀÄwÛvÀÄÛ. ºÁUÁzÀgÉ D «zÁåyðAiÀÄÄ PÉÆAqÀ ¥ÀÄ¸ÀÛPÀUÀ¼À 

¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

36)  F PÉ¼ÀV£À gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrUÀ½UÉ £ÀPÉëAiÀÄ PÀæªÀÄ¢AzÀ ¥ÀjºÁgÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj :            2𝑥 + 𝑦 = 5 , ªÀÄvÀÄÛ 𝑥 − 𝑦 = 1 
37)  1.4 ¸ÉA.«ÄÃ ªÁå¸À«gÀÄªÀ UÉÆÃ°UÀ¼À£ÀÄß 7 ¸ÉA.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ ¸Àé®à ¤ÃjgÀÄªÀ ¹°AqÀgï DPÀÈwAiÀÄ 

¥ÁvÉæAiÉÆ¼ÀUÉ ºÁQzÁUÀ ¥ÁvÉæAiÀÄ°ègÀÄªÀ ¤Ãj£À ªÀÄlÖ 28 ¸ÉA.«ÄÃ ªÉÄÃ®PÉÌ KjzÉ. ºÁUÁzÀgÉ ºÁQzÀ UÉÆÃ°UÀ¼À 

¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

                                                                                                                             

VI. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                                       𝟎𝟏 × 𝟎𝟓 = 𝟎𝟓 

38)  xÉÃ¯ïì ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹ ªÀÄvÀÄÛ ¸Á¢ü¹ 
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J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ UÀtÂvÀ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀæwPÉ - 𝟎𝟔 : 2019-20 

MlÄÖ ¥Àæ±ÉßUÀ¼À ¸ÀASÉå  : 𝟑𝟖                               «µÀAiÀÄ ¸ÀAPÉÃvÀ : 𝟖𝟏𝑲 

¸ÀªÀÄAiÀÄ : 𝟑. 𝟎𝟎 UÀAmÉ                                 UÀjµÀÖ CAPÀUÀ¼ÀÄ  : 𝟖𝟎 

I. PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ 

GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹,PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆqÀ£É ¥ÀÆtð GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.                 𝟎𝟖 × 𝟎𝟏 = 𝟎𝟖 

1) ªÀÄÆ®©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼ÀÄ 

 𝐴) (1,1)       𝐵)(2,2)     
 𝐶) (0,0)       𝐷) (3,3)             

2) MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ′𝑛′ £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 4𝑛2 − 1 DzÀgÉ CzÀgÀ 2 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 
 𝐴) 0        𝐵) 2   
 𝐶) 15       𝐷) 10          

3) JgÀqÀÄ gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À°è 
𝑎1𝑎2 = 𝑏1𝑏2 = 𝑐1𝑐2 DzÁUÀ , D JgÀqÀÄ ¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÉUÀ¼ÀÄ ¥ÀgÀ¸ÀàgÀ 

 𝐴) bÉÃ¢¸ÀÄvÀÛªÉ      𝐵) LPÀåªÁUÀÄvÀÛªÉ 

 𝐶) ¸ÀªÀiÁAvÀgÀªÁVgÀÄvÀÛªÉ.     𝐷)  J®èªÀÇ DVgÀÄvÀÛªÉ 

4) F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è sin 30° UÉ ¸ÀªÀÄ£ÁzÀzÀÄÝ 𝐴) √3       𝐵) √32   

 𝐶) 12       𝐷) 0 
5) ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrü 5,9,13 …EzÀgÀ 5 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 𝐴) 36       𝐵) 21  𝐶) 13       𝐷) 25   
6) (𝑥 + 4)(𝑥 − 3) = 0 DzÀgÉ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ 𝐴) (−4,3)      𝐵) (−4, −3)  𝐶) (4,3)      𝐷) (0,0)  
7) F £ÀPÉëAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄÄ 

 𝐴) 1        𝐵) 2  𝐶) 3       𝐷) 4  
8) F PÉ¼ÀV£À ¸ÀASÉåUÀ¼À°è C s̈ÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉåAiÀÄÄ 𝐴) √16 − √9      𝐵) 34 𝐶) 0.3333 …        𝐷) 2 + √3 



UÀtÂvÀ ZÉÃvÀ£À : J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ – 06 : GqÀÄ¦ f¯Áè ²PÀët ªÀÄvÀÄÛ vÀgÀ¨ÉÃw ¸ÀA¸ÉÜ  

 

II. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                       𝟎𝟖 × 𝟎𝟏 = 𝟎𝟖 

9) ′𝜃′ PÉÃAzÀæ PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ ′𝑟′ wædå«gÀÄªÀ wæeÁåAvÀgÀ RAqÀzÀ PÀA¸ÀzÀ GzÀÝªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ 
¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj. 

10)  UÉÆÃ¼ÀzÀ wædå 7 ¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ CzÀgÀ ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

11)  ∆𝐴𝐵𝐶 ªÀÄvÀÄÛ ∆𝐷𝐸𝐹 ¸ÀªÀÄgÀÆ¦UÀ¼ÁzÀgÉ CªÀÅUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 25 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 16 
ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ CªÀÅUÀ¼À C£ÀÆgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

12)  ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ WÀ£À¥sÀ® PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj. 

13)  ªÀÄÆ®©AzÀÄ ªÀÄvÀÄÛ (5, −4) EªÀÅUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

14)  2𝑥2 − 3𝑥 − 7 = 0 F ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ±ÉÆÃzsÀPÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

15)  𝑝(𝑥) = 𝑥3 − 3𝑥4 + 𝑥2 + 𝑥 − 3 F §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ªÀÄºÀvÀÛªÀÄ WÁvÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj 

16)  24 ªÀÄvÀÄÛ 36 F JgÀqÀÄ ¸ÀASÉåUÀ¼À ®.¸Á.C 72 DzÀgÉ ªÀÄ.¸Á.C.ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄj. 

III. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                               𝟎𝟖 × 𝟎𝟐 = 𝟏𝟔 

17)  𝑥2 − 2𝑥 − 8 = 0 F §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»rzÀÄ,±ÀÆ£ÀåvÉ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀºÀUÀÄtPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À 
¸ÀA§AzsÀªÀ£ÀÄß vÁ¼É£ÉÆÃr. 

18)  MAzÀÄ ¥ÉnÖUÉAiÀÄ°è 1 jAzÀ 50 gÀªÀgÉV£À ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß §gÉ¢gÀÄªÀ aÃnUÀ¼À£ÀÄß ºÁPÀ¯ÁVzÉ. CzÀjAzÀ MAzÀÄ 
ªÀÄUÀÄªÀÅ MAzÀÄ ªÀUÀð¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß vÉUÉAiÀÄÄªÀ ¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉ JµÀÄÖ ? 

19)  5,8,11,14, …F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 24 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

20) avÀæzÀ°è ∆𝐴𝐵𝐶 ªÀÄvÀÄÛ ∆𝐷𝐵𝐶 MAzÉÃ ¥ÁzÀ 𝐵𝐶  AiÀÄ ªÉÄÃ¯É EªÉ. 𝐴𝐷 AiÀÄÄ 𝐵𝐶 AiÀÄ£ÀÄß ′𝑂′ £À°è bÉÃ¢¸ÀÄvÀÛªÉ. 𝐴𝐿 ⊥ 𝐵𝐶 ªÀÄvÀÄÛ 𝐷𝑀 ⊥ 𝐵𝐶 DzÁUÀ 
∆𝐴𝐵𝐶 ಯ ವಿಸ್ತೀರ್ಣ∆𝐷𝐵𝐶 ಯ ವಿಸ್ತೀರ್ಣ = 𝐴𝑂𝐷𝑂  JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

 
CxÀªÁ 

avÀæzÀ°è 𝑋𝑌 ∥ 𝐵𝐶, 𝐴𝑋 = 𝑝 − 3, 𝐵𝑋 = 2𝑝 − 2  ªÀÄvÀÄÛ 𝐴𝑌𝐶𝑌 = 14 DzÀgÉ ′𝑝′£À ¨É¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj 
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21)  15 cot 𝐴 = 8  DzÀgÉ sin 𝐴 ªÀÄvÀÄÛ sec 𝐴 PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

22) ©r¹ : 10𝑥 + 3𝑦 = 75 , 6𝑥 − 5𝑦 = 11 
23) 3 − √5 MAzÀÄ C¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

CxÀªÁ 135 ªÀÄvÀÄÛ 225 F ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÀÄ.¸Á.C.ªÀ£ÀÄß AiÀÄÆQèqï£À ̈ sÁUÁPÁgÀ PÀæªÀÄ«¢ü G¥ÀAiÉÆÃV¹ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

24)  4 ̧ ÉA.«ÄÃ wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛ gÀa¹. ̧ Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 70° EgÀÄªÀAvÉ ªÀÈvÀÛPÉÌ MAzÀÄ eÉÆvÉ ̧ Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß 

gÀa¹. 

IV. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                    𝟎𝟗 × 𝟎𝟑 = 𝟐𝟕 

25)  avÀæzÀ°è 𝐴𝐵𝐶 AiÀÄÄ 14 ¸ÉA.«ÄÃ wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛ ZÀvÀÄxÀðPÀªÁVzÉ. 𝐵𝐶 ªÁå¸ÀªÁVgÀÄªÀAvÉ MAzÀÄ CzsÀðªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß 

J¼É¢zÉ. bÁAiÉÄUÉÆ½¹zÀ s̈ÁUÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

26)  MAzÀÄ ªÀeÁæPÀÈwAiÀÄ C£ÀÄPÀæªÀÄ ±ÀÈAUÀUÀ¼ÀÄ (3,0), (4,5), (−1,4) ªÀÄvÀÄ (−2, −1) DzÀgÉ CzÀgÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ (5, −2) , (6,4) ªÀÄvÀÄÛ (7, −2) MAzÀÄ ¸ÀªÀÄ¢é¨ÁºÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ ±ÀÈAUÀUÀ¼ÁVªÉAiÉÄÃ ¥ÀjÃQë¹. 

27)  3𝑥2 − 𝑥3 − 3𝑥 + 5  £ÀÄß 𝑥 − 1 − 𝑥2 ¢AzÀ ¨sÁV¹ ªÀÄvÀÄÛ s̈ÁUÁPÁgÀ PÀæªÀÄ«¢üAiÀÄ£ÀÄß vÁ¼É £ÉÆÃr 

CxÀªÁ 𝑥3 − 3𝑥2 + 𝑥 + 2   £ÀÄß 𝑔(𝑥) ¤AzÀ s̈ÁV¹zÁUÀ ¹UÀÄªÀ ¨sÁUÀ®§Þ ªÀÄvÀÄÛ ±ÉÃµÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV (𝑥 − 2) 
ªÀÄvÀÄÛ (−2𝑥 + 4) DzÀgÉ 𝑔(𝑥) £ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

28) 
1−𝑡𝑎𝑛2𝐴1+𝑡𝑎𝑛2𝐴 = 1 − 2𝑠𝑖𝑛2𝐴 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

29) 24 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ MAzÀÄ PÀlÖqÀzÀ ªÉÄÃ°¤AzÀ MAzÀÄ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ vÀÄ¢AiÀÄ£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ GAmÁzÀ G£ÀßvÀ 

PÉÆÃ£ÀªÀÅ 60° ªÀÄvÀÄÛ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ¥ÁzÀªÀ£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 30° DzÀgÉ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀ 
PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

30) MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 4 £ÉÃ ªÀÄvÀÄÛ 8 £ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 24 ºÁUÀÆ 6 £ÉÃ ªÀÄvÀÄÛ 10 £ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À 
ªÉÆvÀÛªÀÅ 44 DzÀgÉ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 7 £ÉÃ ªÀÄvÀÄÛ 3 £ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ 12: 5 DVzÉ. ±ÉæÃrüAiÀÄ 13 £ÉÃ ªÀÄvÀÄÛ 4 £ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
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31) F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ C¢üPÀ «zsÁ£ÀzÀ NfÃªï gÀa¹ 

ªÀUÁðAvÀgÀ 40 − 45 45 − 50 50 − 55 55 − 60 60 − 65 65 − 70 
DªÀÈwÛ 4 6 16 20 30 24 

32)  ¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁVgÀÄvÀÛªÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

CxÀªÁ 

¸Àà±Àð©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåªÀÅ ªÀÈvÀÛ¸Àà±ÀðPÀPÉÌ ®A§ªÁVgÀÄvÀÛªÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

33) £ÀPÁë PÀæªÀÄ¢AzÀ ©r¹ : 3𝑥 + 𝑦 = 11 , 𝑥 − 𝑦 = 1 

V. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.             𝟎𝟒 × 𝟎𝟒 = 𝟏𝟔 

34)  MAzÀÄ D¸ÀàvÉæAiÀÄ°è vÁådå ¤ÃgÀ£ÀÄß ªÁå¸À 2 «ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀ 5 «ÄÃ EgÀÄªÀ ¹°AqÀgï DPÁgÀzÀ mÁåAQ£À°è 

¸ÀAUÀæ»¸À¯ÁVzÉ. F ¤ÃgÀ£ÀÄß D¸ÀàvÉæAiÀÄ°ègÀÄªÀ 25 «ÄÃ GzÀÝ ªÀÄvÀÄÛ 20 «ÄÃ CUÀ®zÀ GzÁå£ÀªÀ£ÀzÀ°è 

¤ÃgÁªÀjUÉ G¥ÀAiÉÆÃV¸À¯ÁUÀÄvÀÛzÉ. mÁåAQ£À°è ¥ÀÆtðªÁV ¤ÃgÀÄ vÀÄA©zÀÝgÉ GzÁå£ÀªÀ£ÀzÀ°è ¤AvÀ ¤Ãj£À 

JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

35)  PÉ¼ÀUÉ PÉÆnÖgÀÄªÀ zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À §ºÀÄ®PÀªÀÅ 15 DVzÉ. ¸ÀgÁ¸ÀjAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rzÀÄ ªÀÄzsÁåAPÀ, ¸ÀgÁ¸Àj ªÀÄvÀÄÛ 

§ºÀÄ®PÀ ¸ÀA§AzsÀUÀ¼À ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ ¸ÀÆvÀæ §¼À¹ ªÀÄzsÁåAPÀ PÀAqÀÄ»rAiÀÄj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ DªÀÈwÛ 1 − 5 7 5 − 9 2 9 − 13 2 13 − 17 8 17 − 21 1 
36)  JgÀqÀÄ PÉÆ¼ÀªÉUÀ¼ÀÄ MmÁÖV MAzÀÄ ¤Ãj£À mÁåAPÀ£ÀÄß 6 UÀAmÉ 20 ¤«ÄµÀUÀ¼À°è vÀÄA§§®èªÀÅ. MAzÀÄ 

PÉÆ¼ÀªÉAiÀÄÄ E£ÉÆßAzÀQÌAvÀ 3 UÀAmÉ ºÉZÀÄÑ PÁ®ªÀ£ÀÄß vÉUÉzÀÄPÉÆAqÀgÉ JgÀqÀÄ PÉÆ¼ÀªÉUÀ¼ÀÄ vÉÆnÖAiÀÄ£ÀÄß 

¥ÀævÉåÃPÀªÁV vÀÄA©¸À®Ä vÉUÉzÀÄPÉÆ¼ÀÄîªÀ PÁ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

MAzÀÄ ±Á¯ÉAiÀÄ 10 £ÉÃ vÀgÀUÀwAiÀÄ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ gÀÆ 480 ªÉZÀÑzÀ°è MAzÀÄ ºÉÆgÀ¸ÀAZÁgÀªÀ£ÀÄß K¥Àðr¹zÀgÀÄ. 3 «zÁåyðUÀ¼ÀÄ ºÉZÁÑV JAzÀgÉ ¥ÀæwAiÉÆ§âjUÀÆ vÀUÀ®ÄªÀ ªÉZÀÑ gÀÆ 8 PÀrªÉÄAiÀiÁUÀÄªÀÅzÀÄ. ºÁUÁzÀgÉ  

ºÉÆgÀ¸ÀAZÁgÀPÉÌ ºÉÆÃzÀ «zÁåyðUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

37)  ¨ÁºÀÄUÀ¼À GzÀÝ 𝐴𝐵 = 5 ¸ÉA.«ÄÃ , 𝐵𝐶 = 7 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ ∠𝐵 = 60° EgÀÄªÀ ∆𝐴𝐵𝐶 gÀa¹, £ÀAvÀgÀ 

ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß CzÀgÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ ªÉÆzÀ® wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÆgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 
35 gÀµÀÄÖ EgÀÄªÀAvÉ gÀa¹. 

                                                                                                                             

VI. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                                       𝟎𝟏 × 𝟎𝟓 = 𝟎𝟓 

38)  ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸ï ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹ ªÀÄvÀÄÛ ¸Á¢ü¹. 
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J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ UÀtÂvÀ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀæwPÉ- 𝟎𝟕  : 2019-20           

MlÄÖ ¥Àæ±ÉßUÀ¼À ¸ÀASÉå  : 𝟑𝟖                               «µÀAiÀÄ ¸ÀAPÉÃvÀ : 𝟖𝟏𝑲 

¸ÀªÀÄAiÀÄ : 𝟑. 𝟎𝟎 UÀAmÉ                                 UÀjµÀÖ CAPÀUÀ¼ÀÄ  : 𝟖𝟎 

I. PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ 

GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹,PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆqÀ£É ¥ÀÆtð GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.                 𝟎𝟖 × 𝟎𝟏 = 𝟎𝟖 

1) 𝑎 ªÀÄvÀÄÛ 𝑏 ªÁ¸ÀÛªÀ ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ, 𝑞 ªÀÄvÀÄÛ 𝑟 PÀæªÀÄªÁV ¨sÁUÀ®§Þ ªÀÄvÀÄÛ ±ÉÃµÀUÀ¼ÁzÀgÉ AiÀÄÆQèqÀ£À s̈ÁUÁPÁgÀ 
C£ÀÄ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄzÀ ¥ÀæPÁgÀ F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ ºÉÃ½PÉ ¸ÀjAiÀiÁVzÉ. 𝐴) 𝑏 =  𝑎𝑞 –  𝑟      𝐵) 𝑏 =  𝑐𝑞 +  𝑟     𝐶) 𝑐 =  𝑎𝑏 +  𝑟     𝐷) 𝑎 =  𝑏𝑞 +  𝑟 

2) £ÀPÉëAiÀÄ°è −2 ªÀÄvÀÄÛ 1 gÀ £ÀqÀÄªÉ EgÀÄªÀ §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À ¸ÀASÉå 

 
 𝐴) 1        𝐵) 2     
 𝐶) 3        𝐷) 4             

3) 4𝑥2 − 4𝑥 + 1 = 0 ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé¨sÁªÀ 

 𝐴) ªÁ¸ÀÛªÀ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀªÀÄ      𝐵) ªÁ¸ÀÛªÀ ªÀÄvÀÄÛ ©ü£Àß   

 𝐶) ¸À«Ää±Àæ ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ     𝐷) C« s̈Ádå ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ          

4) 𝑐𝑜𝑠0° × 𝑐𝑜𝑠1° × 𝑐𝑜𝑠2° × 𝑐𝑜𝑠3° × … × 𝑐𝑜𝑠90°  EzÀgÀ ¨É¯É 

 𝐴) − 1       𝐵) 1√2 
 𝐶) 0       𝐷)  1 

5) PÀÄA¢®èzÀ MAzÀÄ zÁ¼ÀªÀ£ÀÄß GgÀÄ½¹zÁUÀ ¨É¸À¸ÀASÉå ¥ÀqÉAiÀÄÄªÀ ¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉ 𝐴) 34       𝐵) 12  𝐶) 14       𝐷) 56   

6) bÉÃ¢¸ÀÄªÀ gÉÃSÉUÀ¼À£ÀÄß ¥Àæw¤¢ü¸ÀÄªÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ½UÉ EgÀÄªÀ ¥ÀjºÁgÀUÀ¼À ¸ÀASÉå 𝐴) 1        𝐵) 2  𝐶) 3       𝐷) 4  
7) ªÀÄÆ®©AzÀÄ ªÀÄvÀÄÛ (−6,8) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀ 𝐴) 10 ªÀiÁ£À      𝐵) 14 ªÀiÁ£À   𝐶) 20 ªÀiÁ£À      𝐷) 100 ªÀiÁ£À 
8) ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ WÀ£À¥sÀ® PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ 𝐴) 13 𝜋ℎ(𝑟12 + 𝑟22 + 𝑟12𝑟22)    𝐵) 13 𝜋ℎ(𝑟12 + 𝑟22 + 𝑟1𝑟2) 𝐶) 13 𝜋𝑙(𝑟12 + 𝑟22 + 𝑟1𝑟2)      𝐷) 13 𝜋ℎ(𝑟1 + 𝑟2 + 𝑟1𝑟2) 
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II. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                       𝟎𝟖 × 𝟎𝟏 = 𝟎𝟖 

9) JgÀqÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À C£ÀÆgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀ 9: 16 DzÀgÉ D wæ¨sÀÄdUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À 

C£ÀÄ¥ÁvÀ JµÀÄÖ ? 

10)  2 sin 𝜃 = √3 ªÀÄvÀÄÛ 𝜃 ®WÀÄPÉÆÃ£ÀªÁzÁUÀ 𝜃 zÀ ¨É¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

11)  𝑎, 2𝑎, 3𝑎, 4𝑎, … ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÀÄÄA¢£À ªÀÄÆgÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

12)  
tan 18°tan 72° gÀ ¨É¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

13)  MAzÀÄ ±ÀAPÀÄ«£À ¥ÁzÀzÀ «¹ÛÃtð 24𝑐𝑚2 ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀ 6 𝑐𝑚 DzÀgÉ, ±ÀAPÀÄ«£À WÀ£À¥sÀ® PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

14)  210 £ÀÄß CzÀgÀ C« s̈Ádå C¥ÀªÀvÀð£ÀUÀ¼À UÀÄt®§ÞªÀ£ÁßV ªÀåPÀÛ¥Àr¹. 

15)  MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ wæeÁåAvÀgÀ RAqÀzÀ PÉÆÃ£À 60° ªÀÄvÀÄÛ «¹ÛÃtð 20 𝑐𝑚2 DzÀgÉ D ªÀÈvÀÛzÀ «¹ÛÃtð JµÀÄÖ ? 

16)  ∆ 𝐴𝐵𝐶 AiÀÄ°è 𝐷𝐸 ∥ 𝐵𝐶 DVzÉ. 𝐴𝐷 = 3 𝑐𝑚 , 𝐵𝐷 = 6 𝑐𝑚 ªÀÄvÀÄÛ 𝐸𝐶 = 4𝑐𝑚 DzÀgÉ 𝐴𝐸 AiÀÄ C¼ÀvÉ 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

III. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                               𝟎𝟖 × 𝟎𝟐 = 𝟏𝟔 

17)  2 − √3  MAzÀÄ C¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

18)  JgÀqÀÄ ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 10 ªÀÄvÀÄÛ ªÀåvÁå¸À 6 DzÀgÉ D ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

19)  wæædå 4 ¸ÉA.«ÄÃ EgÀÄªÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 60° EgÀÄªÀAvÉ MAzÀÄ eÉÆvÉ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß 

J¼É¬Äj. 

20) 𝑥2 − 7𝑥 + 11 ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß ¸ÀÆvÀæ G¥ÀAiÉÆÃV¹ ©r¹. 

21) ̧ ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrü 3,15,27,39, … gÀ AiÀiÁªÀ ¥ÀzÀªÀÅ CzÀgÀ 54 £ÉÃ ¥ÀzÀQÌAvÀ 132 ºÉZÁÑVzÉ ? 
CxÀªÁ 

MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® ¥ÀzÀ 10 ªÀÄvÀÄÛ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸À 10 DzÀgÉ CzÀgÀ ªÀÄÄA¢£À £Á®ÄÌ 
¥ÀzÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

22) MAzÀÄ DAiÀÄvÁPÁgÀzÀ GzÁå£ÀªÀ£ÀzÀ GzÀÝ ªÀÄvÀÄÛ CUÀ®UÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 14 «ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 7 «ÄÃ EzÉ. CUÀ®ªÀÅ 

ªÁå¸ÀªÁVgÀÄªÀAvÉ GzÁå£ÀªÀ£ÀzÀ M¼À¨sÁUÀzÀ JgÀqÀÆ PÀqÉUÀ¼À°è CzsÀðªÀÈvÁÛPÁgÀzÀ PÉÆ¼ÀUÀ¼À£ÀÄß ªÀÄvÀÄÛ G½zÀ 

¨sÁUÀzÀ°è ºÀÆzÉÆÃlªÀ£ÀÄß ¤«Äð¸À¯ÁVzÉ. F ºÀÆzÉÆÃlzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
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23) 𝛼, 𝛽, 𝛾 UÀ¼ÀÄ WÀ£À §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛ 𝑥3 + 2𝑥2 − 8𝑥 + 2 gÀ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼ÁzÀgÉ 𝛼−1 + 𝛽−1 + 𝛼−1 gÀ ̈ É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 𝑝𝑥2 + 𝑞𝑥 + 12 §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 5 ªÀÄvÀÄÛ UÀÄt®§Þ 6 DzÀgÉ 𝑝 ªÀÄvÀÄÛ 𝑞 UÀ¼À ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

24)  MAzÀÄ ¥ÉnÖUÉAiÀÄ°è 5 PÉA¥ÀÄ UÉÆÃ°UÀ¼ÀÄ, 8 ©½ UÉÆÃ°UÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ 4 ºÀ¹gÀÄ UÉÆÃ°UÀ½ªÉ. ¥ÉnÖUÉ¬ÄAzÀ 

AiÀiÁzÀÈaÒPÀªÁV MAzÀÄ UÉÆÃ°AiÀÄ£ÀÄß ºÉÆgÀ vÉUÉAiÀÄ¯ÁVzÉ. ºÉÆgÀ vÉUÉzÀ UÉÆÃ°AiÀÄÄ ºÀ¹gÀÄ C®èzÀ UÉÆÃ° 

DVgÀÄªÀ ¸ÀA s̈ÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

IV. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                    𝟎𝟗 × 𝟎𝟑 = 𝟐𝟕 

25)  4𝑠2 − 4𝑠 − 1 F ªÀUÀð §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»rzÀÄ, ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀºÀUÀÄtPÀUÀ¼À 

£ÀqÀÄ«£À ¸ÀA§AzsÀªÀ£ÀÄß vÁ¼É £ÉÆÃr. 

CxÀªÁ 

§ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛ 3𝑥3 − 5𝑥2 − 11𝑥 − 3 £ÀÄß 𝑥 − 3 jAzÀ ¨sÁV¹ ¨sÁUÀ®§Þ ªÀÄvÀÄÛ ±ÉÃµÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

26)  F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À ªÀÄzsÁåAPÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj 

ªÀUÁðAvÀgÀ 0 − 10 10 − 20 20 − 30 30 − 40 40 − 50 

DªÀÈwÛ 5 12 14 11 8 

27) 20 «ÄÃlgï JvÀÛgÀzÀ PÀlÖqÀªÉÇAzÀgÀ ªÉÄÃ¯É ¸ÁÜ¦¸À¯ÁzÀ ¥Àæ¸ÀgÀuÁ UÉÆÃ¥ÀÄgÀ ªÉÄÃ®ÄÛ¢ ªÀÄvÀÄÛ ¥ÁzÀUÀ¼À£ÀÄß £É®zÀ 

ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ £ÉÆÃrzÁUÀ G£ÀßvÀPÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 60° ªÀÄvÀÄÛ 45° EzÉ. ¥Àæ¸ÀgÀuÁ 

UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

28) F zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ PÀrªÉÄ «zsÁ£ÀzÀ NfÃªï £ÀPÉë gÀa¹. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 0 − 20 20 − 40 40 − 60 60 − 80 80 − 100 

DªÀÈwÛ 6 11 17 12 4 

29) MAzÀÄ QÃlªÀÅ 6 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ ¢Ã¥ÀzÀ PÀA§zÀ §ÄqÀ¢AzÀ 8 «ÄÃ zÀÆgÀzÀ°èzÀÄÝ CzÀÄ £É®zÀ ªÉÄÃ¯É ¢Ã¥ÀzÀ 

PÀA§zÀvÀÛ vÉªÀ½PÉÆAqÀÄ §gÀÄwÛzÉ. CzÀÄ ZÀ°¹ §AzÀ zÀÆgÀªÀÅ ¢Ã¥ÀzÀ vÀÄ¢VgÀÄªÀ zÀÆgÀPÉÌ ¸ÀªÀÄªÁzÁUÀ D 

¢Ã¥ÀzÀ QÃlªÀÅ ¢Ã¥ÀzÀ PÀA§zÀ §ÄqÀ¢AzÀ JµÀÄÖ zÀÆgÀzÀ°èzÉ. 

CxÀªÁ 

MAzÀÄ vÁªÀgÉAiÀÄÄ PÉÆ¼ÀzÀ°è ¤Ãj£À ªÉÄÃ¯ÉäöÊ¬ÄAzÀ 20 ¸ÉA.«ÄÃ ªÉÄÃ°zÀÄÝ CzÀgÀ PÁAqÀªÀÅ s̈ÁUÀ±ÀB ¤Ãj£À 

PÉ¼ÀVzÉ. UÁ½ ©Ã¹zÁUÀ vÁªÀgÉAiÀÄ ºÀÆ ªÉÆzÀ® ¸ÁÜ£À¢AzÀ 40 ¸ÉA.«ÄÃ zÀÆgÀzÀ°è ¤Ãj£À ªÉÄÃ¯ÉäöÊUÉ 

¸Àà²ð¸ÀÄªÀAvÉ ¨ÁVzÀgÉ vÁªÀgÉAiÀÄ PÁAqÀªÀÅ ¤Ãj£À ªÉÄÃ¯ÉäöÊ¬ÄAzÀ JµÀÄÖ D¼ÀzÀ°èvÀÄÛ ? 



UÀtÂvÀ ZÉÃvÀ£À : J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ – 07 : GqÀÄ¦ f¯Áè ²PÀët ªÀÄvÀÄÛ vÀgÀ¨ÉÃw ¸ÀA¸ÉÜ  

 

30)  ¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁVgÀÄvÀÛªÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹ 

CxÀªÁ 𝑂 PÉÃAzÀæ«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ ¨ÁºÀå©AzÀÄ 𝑇 ¬ÄAzÀ 𝑇𝑃 ªÀÄvÀÄÛ 𝑇𝑄 ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß J¼É¢zÉ. ∠𝑃𝑇𝑄 = 2∠𝑂𝑃𝑄 

JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

31) 𝐵𝐶 = 6 𝑐𝑚, 𝐴𝐵 = 5 𝑐𝑚 ªÀÄvÀÄÛ ∠𝐴𝐵𝐶 = 60° EgÀÄªÀAvÉ ∆𝐴𝐵𝐶 AiÀÄ£ÀÄß gÀa¹. F wæ¨sÀÄdPÉÌ 

¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀªÁVgÀÄªÀAvÉ ªÀÄvÀÄÛ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ 
34 gÀµÀÄÖ EgÀÄªÀAvÉ E£ÉÆßAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. 

32) MAzÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ ¥ÁzÀªÀÅ CzÀgÀ JvÀÛgÀQÌAvÀ 4 ¸ÉA.«ÄÃ ºÉZÁÑVzÉ.wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtð 48 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ 

CzÀgÀ ¥ÁzÀ ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

33) √1+sin 𝐴1−sin 𝐴 = sec 𝐴 + tan 𝐴 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

CxÀªÁ (sin 𝐴 + 𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐 𝐴)2 + (cos 𝐴 + sec 𝐴)2 = 7 + 𝑡𝑎𝑛2𝐴 + 𝑐𝑜𝑡2𝐴 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

 F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.             𝟎𝟒 × 𝟎𝟒 = 𝟏𝟔 

34)  ªÁ¶ðPÀ ¸ÀA§¼À gÀÆ.50,000 ªÀÄvÀÄÛ ¥Àæw ªÀµÀðPÉÌ ºÉZÀÄÑªÀj ¨sÀvÉå gÀÆ.2,000 EgÀÄªÀ PÉ®¸ÀPÉÌ ¸ÀÄ§âgÁªï 2015 gÀ°è ¸ÉÃjzÀgÀÄ. AiÀiÁªÀ ªÀµÀðzÀ°è CªÀgÀ ¸ÀA§¼À gÀÆ. 70,000 DUÀÄªÀÅzÀÄ. ( ±ÉæÃrüAiÀÄ vÀvÀéªÀ£ÀÄß 

G¥ÀAiÉÆÃV¹.) 

CxÀªÁ 

mÉ°«µÀ£ï ¸ÉmïUÀ¼À vÀAiÀiÁgÀPÀgÉÆ§âgÀÄ ªÀÄÆgÀ£ÉÃ ªÀµÀðzÀ°è 600 ¸ÉmïUÀ¼À£ÀÄß ªÀÄvÀÄÛ K¼À£ÉÃ ªÀµÀðzÀ°è 700 
¸ÉmïUÀ¼À£ÀÄß vÀAiÀiÁj¸ÀÄvÁÛgÉ. ¥Àæw ªÀµÀð CªÀgÀ GvÁàzÀ£É KPÀgÀÆ¥ÀzÀ°è ºÉZÁÑUÀÄwÛzÉ JAzÀÄ ¨sÁ«¹. 

a) 10 £ÉÃ ªÀµÀðzÀ GvÁàzÀ£ÉAiÀÄ£ÀÄß 

b) ªÉÆzÀ® 7 ªÀµÀðUÀ¼À MlÄÖ GvÁàzÀ£ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

35)  PÉ¼ÀV£À ¸À«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß £ÀPÉëAiÀÄ ªÀÄÆ®PÀ ©r¹ : 2𝑥 + 𝑦 = 10  , 2𝑥 − 𝑦 = 6 
36)  JgÀqÀÄ wæ¨sÀÄdUÀ¼À°è C£ÀÆgÀÆ¥À PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁzÀgÉ CªÀÅUÀ¼À C£ÀÆgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ 

¸ÀªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°ègÀÄvÀÛªÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹ 

37)  (0, −1), (2,1) ªÀÄvÀÄÛ (0,3) ±ÀÈAUÀUÀ¼ÁV ºÉÆA¢gÀÄªÀ ∆𝐴𝐵𝐶 AiÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÀÄzsÀå©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀ ∆𝑃𝑄𝑅 £À «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»r¬Äj. ºÁUÉAiÉÄÃ ∆𝐴𝐵𝐶 ªÀÄvÀÄÛ ∆𝑃𝑄𝑅 UÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj.                                                                                                                             

VI. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                                       𝟎𝟏 × 𝟎𝟓 = 𝟎𝟓 

38)  MAzÀÄ ¹°AqÀj£À ªÉÄÃ¯É ±ÀAPÀÄ ªÀÄvÀÄÛ PÉ¼À¨sÁUÀzÀ°è CzsÀðUÉÆÃ¼ÀUÀ¼À£ÀÄß eÉÆÃr¸À¯ÁVzÉ. EªÉ®èªÀÅUÀ¼À ̧ ÀªÀÄ£ÁzÀ 

wædåUÀ¼ÀÄ 7 ¸ÉA.«ÄÃ EzÉ. F eÉÆÃr¹zÀ WÀ£ÁPÀÈwAiÀÄ MlÄÖ JvÀÛgÀ 61 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ ¹°AqÀj£À JvÀÛgÀ 30 
¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ WÀ£ÁPÀÈwAiÀÄ ºÉÆgÀ ªÉÄÃ¯ÉäöÊUÉ §tÚ ºÀZÀÑ®Ä 100 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ UÉ gÀÆ. 10 gÀAvÉ vÀUÀ®ÄªÀ ªÉZÀÑ 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
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J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ UÀtÂvÀ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀæwPÉ- 𝟎𝟖  : 2019-20           

MlÄÖ ¥Àæ±ÉßUÀ¼À ¸ÀASÉå  : 𝟑𝟖                               «µÀAiÀÄ ¸ÀAPÉÃvÀ : 𝟖𝟏𝑲 

¸ÀªÀÄAiÀÄ : 𝟑. 𝟎𝟎 UÀAmÉ                                 UÀjµÀÖ CAPÀUÀ¼ÀÄ  : 𝟖𝟎 

I. PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ 

GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹,PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆqÀ£É ¥ÀÆtð GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.                 𝟎𝟖 × 𝟎𝟏 = 𝟎𝟖 

1) 12 ªÀÄvÀÄÛ 18 ªÀÄ.¸Á.C. ªÀÄvÀÄÛ ®.¸Á.C.UÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 
 𝐴) 6 ªÀÄvÀÄÛ 18       𝐵) 12 ªÀÄvÀÄÛ 18     
 𝐶) 18 ªÀÄvÀÄÛ 36     𝐷) 6 ªÀÄvÀÄÛ 36             

2) 
𝑎1𝑎2 = 𝑏1𝑏2 ≠ 𝑐1𝑐2 DzÁUÀ gÉÃSÁvÀäPÀ eÉÆÃr ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À ¥ÀjºÁgÀUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄÄ 

 𝐴) 0        𝐵) 1   
 𝐶) 2        𝐷) C¥Àj«ÄvÀ          

3) 𝑥2 + 2𝑥 − 8 = 0 ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ±ÉÆÃzsÀPÀzÀ ¨É¯É 
 𝐴) 12       𝐵) 2 
 𝐶) 36       𝐷)  48 

4) 𝑎𝑛 = 2𝑛 + 3 DzÀgÉ,𝑆3 AiÀÄ ¨É¯ÉAiÀÄÄ 𝐴) 15       𝐵)17  𝐶) 21       𝐷) 24   
5) 13 sin 𝜃 = 5  DzÀgÉ tan 𝜃 zÀ ¨É¯ÉAiÀÄÄ 𝐴) 512       𝐵) 125    𝐶) 1213       𝐷) 513   
6) ªÀÄÆ®©AzÀÄ«¤AzÀ (−3,4) ©AzÀÄ«VgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀÅ 𝐴) 3 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ     𝐵) 4 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ   𝐶) 5 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ     𝐷) 6 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ 
7) 𝐵𝐶 ∥ 𝐷𝐸 DzÀgÉ , 𝑎𝑎+𝑏 AiÀÄÄ 

 𝐴) 𝑎𝑐       𝐵) 𝑐𝑑   𝐶) 𝑐𝑐+𝑑      𝐷) 𝑎𝑐+𝑑  
8) 𝐴𝑃 ªÀÄvÀÄÛ 𝐵𝑃 ªÀÈvÀÛPÉÌ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼ÀÄ. ∠𝐴𝑂𝐵 = 𝑥° DzÀgÉ, ∠𝐴𝑃𝐵 AiÀÄ ¨É¯ÉAiÀÄÄ 

 𝐴) (𝑥 − 180)°      𝐵) (180 − 𝑥)° 𝐶) (90 − 𝑥)°        𝐷) (90 + 𝑥)° 
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II. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                   𝟎𝟖 × 𝟎𝟏 = 𝟎𝟖 

9) CAPÀUÀtÂvÀzÀ ªÀÄÆ® ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹. 

10)  𝑝(𝑥) =  𝑥2 − 𝑥 + 𝑘 §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ MAzÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉAiÀÄÄ 2 DzÁUÀ , 𝑘 AiÀÄÄ ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

11)  F PÉ¼ÀV£À £ÀPÉëAiÀÄÄ ¸ÀÆa¸ÀÄªÀ §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À ¸ÀASÉå JµÀÄÖ ? 

 
12)  ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrü 5,9,13, … AiÀÄ 10 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

13)  (3,2), (3,6), (𝑘, 9) ©AzÀÄUÀ¼ÀÄ KPÀgÉÃSÁUÀvÀªÁzÀgÉ , 𝑘 AiÀÄ ¨É¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

14)  WÀ£À CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ ¥ÀÆtðªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj.  

15)  JgÀqÀÄ UÉÆÃ¼ÀUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀ 4: 9 DzÀgÉ,CªÀÅUÀ¼À WÀ£À¥sÀ®UÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

16)  avÀæzÀ°è PÀA¸À 𝐴𝐵 AiÀÄ GzÀÝªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

 
III. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                            𝟎𝟖 × 𝟎𝟐 = 𝟏𝟔 

17)  2 − √3  MAzÀÄ C¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

18)  ¸ÀÆvÀæzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ ©r¹ : 2𝑥2 + 3𝑥 − 5 = 0 
19)  ©r¹ : 2𝑥 + 3𝑦 = 7 , 𝑥 − 2𝑦 = 7 
20) 3,7,11,15, …¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ JµÀÖ£ÉÃ ¥ÀzÀ 95 DVzÉ ? ( ¸ÀÆvÀæ G¥ÀAiÉÆÃV¹ PÀAqÀÄ»r¬Äj) 

21)  sin 18°. cos 72° + cos 18°. 𝑠𝑖𝑛72° gÀ ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ (1 + cos 𝜃)(1 − cos 𝜃) = 1625 DzÀgÉ, sin 𝜃 zÀ ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

22) 𝐴𝐵𝐶𝐷 vÁæ¦dåzÀ°è 𝐴𝐵 ∥ 𝐷𝐶, 𝐴𝑂: 𝑂𝐶 = 2: 3, ∆𝐴𝑂𝐵 AiÀÄ «¹ÛÃtð 48 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ, ∆𝐷𝑂𝐶 AiÀÄ 

«¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 
CxÀªÁ 6 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ £ÉÃgÀªÁzÀ PÀA§ªÀÅ £É®zÀ ªÉÄÃ¯É 4 «ÄÃ GzÀÝzÀ £ÉgÀ¼À£ÀÄß GAlÄªÀiÁqÀÄvÀÛzÉ. CzÉÃ ̧ ÀªÀÄAiÀÄzÀ°è 

MAzÀÄ PÀlÖqÀªÀÅ 28 «ÄÃ GzÀÝzÀ £ÉgÀ¼À£ÀÄß GAlÄªÀiÁqÀÄvÀÛzÉ. ºÁUÁzÀgÉ D PÀlÖqÀzÀ JvÀÛgÀªÉÃ£ÀÄ ? 
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23) MAzÀÄ eÁrAiÀÄ°è 24 UÉÆÃ°UÀ½ªÉ. CªÀÅUÀ¼À°è PÉ®ªÀÅ ºÀ¹gÀÄ ºÁUÀÆ G½zÀªÀÅ ¤Ã°AiÀiÁVªÉ. ¥ÁvÉæ¬ÄAzÀ 

MAzÀÄ UÉÆÃ°AiÀÄ£ÀÄß AiÀiÁzÀÈaÒPÀªÁV ºÉÆgÀ vÉUÉzÀgÉ,CzÀÄ ºÀ¹gÁVgÀÄªÀ ¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄÄ 23 
DzÀgÉ,eÁrAiÀÄ°ègÀÄªÀ ¤Ã° UÉÆÃ°UÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

24)  3 ¸ÉA.«ÄÃ wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛ gÀa¹. CzÀgÀ PÉÃAzÀæ¢AzÀ 8 ¸ÉA.«ÄÃ zÀÆgÀzÀ ©AzÀÄ«¤AzÀ JgÀqÀÄ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß 

gÀa¹. 

IV. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                    𝟎𝟗 × 𝟎𝟑 = 𝟐𝟕 

25)  2𝑥3 + 3𝑥2 − 6𝑥 − 4 £ÀÄß 𝑥 − 3  jAzÀ ̈ sÁV¹, ̈ sÁUÀ®§Þ ªÀÄvÀÄÛ ±ÉÃµÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. ºÁUÀÆ AiÀÄÆQèqï£À 
C£ÀÄ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß vÁ¼É £ÉÆÃr. 

CxÀªÁ 𝑥3 − 4𝑥2 + 𝑥 + 2 £ÀÄß 𝑔(𝑥) jAzÀ ¨sÁV¹zÁUÀ,§gÀÄªÀ ¨sÁUÀ®§Þ ªÀÄvÀÄÛ ±ÉÃµÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 𝑥 − 2 ªÀÄvÀÄÛ −2𝑥 + 4 DzÀgÉ , 𝑔(𝑥) £À ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

26)  MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è 12 ¥ÀzÀ ªÀÄvÀÄÛ 22 £ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 42 ªÀÄvÀÄÛ 62 DzÀgÉ, 25 £ÉÃ 
¥ÀzÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

MAzÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ ªÀÄÆgÀÄ PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°èªÉ. zÉÆqÀØ PÉÆÃ£À 75° DzÀgÉ, G½zÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼À£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

27)  
tan 𝜃1−cot 𝜃 + cot 𝜃1−tan 𝜃 = 1 + sec 𝜃𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐 𝜃  JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

CxÀªÁ cot 𝐴−cos 𝐴cot 𝐴+cos 𝐴 = 𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐 𝐴−1𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐 𝐴+1 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
28) 100√3 «ÄÃ JvÀÛgÀ«gÀÄªÀ PÀA§ªÀ£ÀÄß PÀA§zÀ §ÄqÀ¢AzÀ ¸Àé®à zÀÆgÀ ¤AvÀÄ £ÉÆÃrzÁUÀ, G£ÀßvÀPÉÆÃ£À 30° 

DzÀgÉ,PÀA§¢AzÀ D ©AzÀÄ«UÉ EgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

29) (3,2), (9, −1), (5,7) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ±ÀÈAUÀ©AzÀÄUÀ¼ÁV ºÉÆA¢gÀÄªÀ wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

30) F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ PÀrªÉÄ EgÀÄªÀ NfÃªï £ÀPÉë gÀa¹. 
ªÀUÁðAvÀgÀ DªÀÈwÛ ¸ÀAavÀ DªÀÈwÛ 100 − 110 3 3 110 − 120 7 10 120 − 130 6 16 130 − 140 4 20 140 − 150 5 25 150 − 160 5 30 

31)  AiÀiÁªÀÅzÉÃ ªÀÈvÀÛPÉÌ ¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁVgÀÄvÀÛªÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
CxÀªÁ 𝑂 PÉAzÀæªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛPÉÌ 𝐴𝐵, 𝐴𝐶 ªÀÄvÀÄÛ 𝑃𝑄  UÀ¼ÀÄ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼ÀÄ. ∆𝐴𝑃𝑄 ¸ÀÄvÀÛ¼ÀvÉ = 2𝐴𝐵 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
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32) ∆𝐴𝐵𝐶 AiÀÄ°è 𝐴𝐵 = 6 𝑐𝑚, 𝐵𝐶 = 7 𝑐𝑚, 𝐴𝐶 = 6.5 𝑐𝑚  EgÀÄªÀAvÉ gÀa¹. EzÀPÉÌ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀªÁVgÀÄªÀ 

ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ ªÉÆzÀ®Ä gÀa¹zÀ wæ¨sÀÄdzÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼À 
23 C£ÀÄ¥ÁvÀ«gÀÄªÀAvÉ gÀa¹. 

33) 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹 ¤AiÀÄ«ÄvÀ. µÀqÀÄãeÁPÀÈwAiÀÄ 7 ¸ÉA.«ÄÃ wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛzÀ°è CAvÀ¸ÀÜªÁVzÉ. bÁAiÉÄUÉÆ½¹zÀ ¨sÁUÀzÀ 
«¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 
V. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.             𝟎𝟒 × 𝟎𝟒 = 𝟏𝟔 

34)  ªÀÄÆgÀÄ PÀæªÀiÁ£ÀÄUÀvÀ ¸ÀªÀÄ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 116 DzÀgÉ,D ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

 ®A§PÉÆÃ£À wæ¨sÀÄdzÀ «PÀtðªÀÅ 13 ¸ÉA.«ÄÃ ¥ÁzÀªÀÅ JvÀÛgÀQÌAvÀ 7 ¸ÉA.«ÄÃ ºÉZÀÄÑ GzÀÝ«zÉ. ¥ÁzÀ ªÀÄvÀÄÛ 

JvÀÛgÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj 

35)  £ÀPÉëAiÀÄ ªÀÄÆ®PÀ ©r¹ : 2𝑥 + 𝑦 = 6  , 𝑥 − 2𝑦 = 2 
36)  27 «ÄÃ. JvÀÛgÀ ªÀÄvÀÄÛ 7 «ÄÃ. wædåzÀ ¹°AqÀgï£À ªÉÄÃ¯É ªÀÄvÀÄÛ PÉ¼ÀUÉ 3.5 «ÄÃ wædåzÀ JgÀqÀÄ ¸ÀªÀÄªÁzÀ 

CzsÀðªÀÈvÀÛUÀ¼À£ÀÄß eÉÆÃr¹, MAzÀÄ mÁåAPÀgÀ£ÀÄß ¹zÀÞ¥Àr¸À¯ÁVzÉ. CzÀgÀ M¼ÀUÉ ¥ÀÆwðAiÀiÁV vÀÄA©zÀ 

¥ÉmÉÆæÃ¯ï£ÀÄß  1.75 «ÄÃ wædåzÀ CzsÀðUÉÆÃ¼ÁPÀÈwAiÀÄ ¥ÁvÉæUÀ½UÉ ªÀUÁð¬Ä¸À¯ÁVzÉ. ºÁUÁzÀgÉ 

CzsÀðUÉÆÃ¼ÁPÀÈwAiÀÄ ¥ÁvÉæUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

37) F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À ªÀÄzsÁåAPÀ ªÀÄvÀÄÛ §ºÀÄ®PÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ  DªÀÈwÛ 10 − 20 6 20 − 30 10 30 − 40 23 40 − 50 5 50 − 60 9 
VI. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                                       𝟎𝟏 × 𝟎𝟓 = 𝟎𝟓 

38)  ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸ï ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹ ªÀÄvÀÄÛ ¸Á¢ü¹. 
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J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ UÀtÂvÀ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀæwPÉ- 𝟎𝟗  : 2019-20           

MlÄÖ ¥Àæ±ÉßUÀ¼À ¸ÀASÉå  : 𝟑𝟖                               «µÀAiÀÄ ¸ÀAPÉÃvÀ : 𝟖𝟏𝑲 

¸ÀªÀÄAiÀÄ : 𝟑. 𝟎𝟎 UÀAmÉ                                 UÀjµÀÖ CAPÀUÀ¼ÀÄ  : 𝟖𝟎 

I. PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ 

GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹,PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆqÀ£É ¥ÀÆtð GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.                 𝟎𝟖 × 𝟎𝟏 = 𝟎𝟖 

1) JgÀqÀÄ ZÀgÁPÀëgÀªÀÅ¼Àî gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À £ÀPÉëUÀ¼ÀÄ ¥ÀgÀ¸ÀàgÀ bÉÃ¢¸ÀÄwÛzÀÝgÉ , CªÀÅUÀ¼À 

 𝐴) C¥Àj«ÄvÀ       𝐵) C£À£Àå    

 𝐶) ±ÀÆ£Àå       𝐷) AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è         

2) 𝑥2 − 4𝑥 + 4 = 0 F ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ±ÉÆÃzsÀPÀzÀ ¨É¯ÉAiÀÄÄ 

 𝐴) 0        𝐵)1   

 𝐶) 2       𝐷) 3          

3) 𝑎 ªÀÄvÀÄÛ 𝑏 JgÀqÀÄ ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÀÄ.¸Á.C ªÀÄvÀÄÛ ®.¸Á.C.UÀ¼À UÀÄt®§ÞªÀÅ 

 𝐴) 𝑎 + 𝑏      𝐵) 𝑎 − 𝑏 
 𝐶) 𝑎 × 𝑏      𝐷)  𝑎 ÷ 𝑏 

4) ªÉÆzÀ® ¥ÀzÀ 𝑎 ªÀÄvÀÄÛ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸À 𝑑 DVgÀÄªÀ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 𝑛 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ 

¸ÀÆvÀæ 𝐴) 𝑎 + (𝑛 + 1)𝑑     𝐵)𝑎 − (𝑛 + 1)𝑑   𝐶) 𝑎 − (𝑛 − 1)𝑑     𝐷) 𝑎 + (𝑛 − 1)𝑑   

5) sin 𝜃 = 12 DzÀgÉ 𝜃 zÀ ¨É¯ÉAiÀÄÄ  𝐴) 30°       𝐵) 45°  𝐶) 60°      𝐷) 90°  
6) (3,5) ªÀÄvÀÄÛ (7,3) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß eÉÆÃr¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀzÀ ªÀÄzsÀå©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼ÀÄ 𝐴) (2,1)       𝐵) (2,4)   𝐶) (4,5)      𝐷) (5,4) 
7) MAzÀÄ ªÀÈvÀÛPÉÌ ¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ J¼ÉAiÀÄ§ºÀÄzÁzÀ UÀjµÀ× ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄÄ 𝐴) 1       𝐵) 2   𝐶) 3       𝐷) 4   

8) 7 ¸ÉA.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ CzsÀð WÀ£ÀUÉÆÃ¼ÀzÀ ¥ÀÆtðªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀÅ 𝐴) 246  ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ     𝐵) 426 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ  𝐶) 462  ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ       𝐷) 642 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ 
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II. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                   𝟎𝟖 × 𝟎𝟏 = 𝟎𝟖 

9) 210 £ÀÄß C«¨sÁdå C¥ÀªÀvÀð£ÀUÀ¼À UÀÄt®§ÞªÁV ªÀåPÀÛ¥Àr¹. 

10)  𝑥3 + 𝑥2 + 𝑥5 − 7 F §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ªÀÄºÀvÀÛªÀÄ WÁvÀ (rVæ) JµÀÄÖ ? 

11)  𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0 gÀÆ¥ÀzÀ ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj. 

12)  MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è 𝑎𝑛 = 4𝑛 − 3 DzÁUÀ 𝑎5 AiÀÄ ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

13) (4,3) ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄÆ®©AzÀÄ«VgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

14)  ′𝜃′ PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ wæeÁåAvÀgÀ RAqÀzÀ PÀA¸ÀzÀ GzÀÝ PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄ ¸ÀÆvÀæªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

15)  𝑥 + 𝑦 = 5 ªÀÄvÀÄÛ 2𝑥 + 𝑦 = 10 ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrAiÀÄÄ ¹ÜgÀªÁVzÉAiÉÄÃ JAzÀÄ ¥ÀjÃQë¹. 

16)  ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ ¥Á±ÀéðªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

III. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                            𝟎𝟖 × 𝟎𝟐 = 𝟏𝟔 

17)  5 + √3  MAzÀÄ C¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

18)  𝑝(𝑥) = 𝑥2 − 2𝑥 − 8 §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
CxÀªÁ 

±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À ªÉÆvÀÛ ªÀÄvÀÄÛ UÀÄt®§ÞUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 
14 ªÀÄvÀÄÛ −1 DVgÀÄªÀ ªÀUÀð §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

19) ©r¹ : 𝑥 + 𝑦 = 14 , 𝑥 − 𝑦 = 2 
20) 1 + 4 + 7 + ⋯F ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 20 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

21) JgÀqÀÄ zÁ¼ÀUÀ¼À£ÀÄß KPÀPÁ®zÀ°è GgÀÄ½¸À¯ÁVzÉ. ªÉÄÃ¯É ©Ã¼ÀÄªÀ ªÀÄÄRUÀ¼À ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 8 DVgÀÄªÀ 
¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

22) sin 3𝐴 = cos(𝐴 − 26°) , 3𝐴 ®WÀÄPÉÆÃ£ÀªÁzÀgÉ 𝐴 AiÀÄ ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

23) 3 ¸ÉA.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛzÀ°è wædåUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 110° EgÀÄªÀAvÉ wædåzÀ CAvÀå©AzÀÄUÀ¼À°è 
¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 

24)  PÉ¼ÀV£À avÀæzÀ°è 𝑂𝐴. 𝑂𝐵 = 𝑂𝐶. 𝑂𝐷 DzÀgÉ ∠𝐴 = ∠𝐶 ªÀÄvÀÄÛ ∠𝐵 = ∠𝐷 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

 
CxÀªÁ 

PÉ¼ÀV£À avÀæzÀ°è 𝑃𝑄 ∥ 𝐵𝐶 , 𝐴𝐵 = 7.2 𝑐𝑚 , 𝐴𝑄 = 1.8 𝑐𝑚 ºÁUÀÆ 𝐶𝑄 = 5.4 𝑐𝑚 DzÀgÉ 𝐴𝑃 AiÀÄ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 



UÀtÂvÀ ZÉÃvÀ£À : J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ – 09 : GqÀÄ¦ f¯Áè ²PÀët ªÀÄvÀÄÛ vÀgÀ¨ÉÃw ¸ÀA¸ÉÜ  

 

IV. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                    𝟎𝟗 × 𝟎𝟑 = 𝟐𝟕 

25)  MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 3 C£ÀÄPÀæªÀÄ ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 15 ºÁUÀÆ D ¸ÀASÉåUÀ¼À UÀÄt®§Þ 105 DzÀgÉ D 
ªÀÄÆgÀÄ ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 7 £ÉÃ ºÁUÀÆ 13 £ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV −4 ªÀÄvÀÄÛ −16 DzÀgÉ ªÉÆzÀ® 20 
¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

26)  3𝑥2 − 𝑥3 − 3𝑥 + 5 £ÀÄß 𝑥 − 1 − 𝑥2 ¢AzÀ ¨sÁV¹ ªÀÄvÀÄÛ ¨sÁUÁPÁgÀ PÀæªÀÄ«¢üAiÀÄ£ÀÄß vÁ¼É £ÉÆÃr. 
CxÀªÁ 𝑥3 − 3𝑥2 + 𝑥 + 2 £ÀÄß 𝑔(𝑥) §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛ¬ÄAzÀ s̈ÁV¹zÁUÀ §gÀÄªÀ s̈ÁUÀ®§Þ ªÀÄvÀÄÛ ±ÉÃµÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV (𝑥 − 2) ªÀÄvÀÄÛ (−2𝑥 + 4) DzÀgÉ 𝑔(𝑥) £ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

27) ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀªÀÅ, ¸Àà±Àð©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåPÉÌ ®A§ªÁVgÀÄvÀÛzÉ 
JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

CxÀªÁ 

¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁVgÀÄvÀÛªÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

28)  avÀæzÀ°è 𝐴𝐵𝐶 AiÀÄÄ 14 ¸ÉA.«ÄÃ wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛ ZÀvÀÄxÀðPÀªÁVzÉ ªÀÄvÀÄÛ 𝐵𝐶 ªÁå¸ÀªÁVgÀÄªÀAvÉ MAzÀÄ 
CzsÀðªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß J¼É¢zÉ. bÁAiÉÄUÉÆ½¹zÀ s̈ÁUÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

29) 4 tan 𝜃 = 3 DzÀgÉ 
4 sin 𝜃−cos 𝜃+14 sin 𝜃+cos 𝜃−1 gÀ ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ cos 𝐴1+sin 𝐴 + 1+sin 𝐴cos 𝐴 = 2 sec 𝐴 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

30) 𝐴(2,2), 𝐵(4,4) ªÀÄvÀÄÛ 𝐶(2,6) ±ÀÈAUÀUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ wæ¨sÀÄdzÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÀÄzsÀå©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¹zÁUÀ 
GAmÁUÀÄªÀ wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

31) £É®zÀ ªÉÄÃ¯É £ÉÃgÀªÁV ¤AvÀ ¸ÀÛA s̈ÀªÉÇAzÀgÀ £ÉgÀ½£À GzÀÝªÀÅ ¸ÀÆAiÀÄð£ÉqÉV£À PÉÆÃ£ÀªÀÅ 60° EzÁÝUÀ GAmÁzÀ 

£ÉgÀ½£À GzÀÝQÌAvÀ 30° EzÁÝUÀ GAmÁzÀ £ÉgÀ½£À GzÀÝªÀÅ 40 «ÄÃ ºÉZÁÑVzÉ. ºÁUÁzÀgÉ ¸ÀÛA s̈ÀzÀ JvÀÛgÀ 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

32) PÉ¼ÀV£À «vÀgÀuÉAiÀÄ£ÀÄß PÀrªÉÄ EgÀÄªÀ «zsÁ£ÀzÀ ¸ÀAavÀ DªÀÈwÛ «vÀgÀuÉAiÀiÁV §zÀ¯Á¬Ä¹ ªÀÄvÀÄÛ NfÃªï £ÀPÉë 
gÀa¹. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 5 − 10 10 − 15 15 − 20 20 − 25 25 − 30 30 − 35 35 − 40 
DªÀÈwÛ 2 12 2 4 3 4 3 

33) £ÀPÉëAiÀÄ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ ©r¹ : 2𝑥 − 𝑦 = 3 , 𝑥 + 2𝑦 = 4 
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V. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.             𝟎𝟒 × 𝟎𝟒 = 𝟏𝟔 

34) 5 ¸ÉA.«ÄÃ, 6 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 7 ¸ÉA.«ÄÃ ¨ÁºÀÄUÀ½gÀÄªÀ MAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹ £ÀAvÀgÀ EzÀPÉÌ 
¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀªÁVgÀÄªÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. gÀa¸À¨ÉÃPÁzÀ F wæ¨sÀÄdzÀ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¨ÁºÀÄªÀÅ ªÉÆzÀ®Ä 

gÀa¹zÀ wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 
75 gÀµÀÄÖ EgÀ¨ÉÃPÀÄ. 

35)  ¹°AqÀj£À JgÀqÀÄ §¢UÀ¼À°è CzsÀðUÉÆÃ¼ÀªÀ£ÀÄß PÉÆgÉzÀÄ ªÀÄgÀzÀ MAzÀÄ ªÀ¸ÀÄÛªÀ£ÀÄß gÀa¹¯ÁVzÉ. ¹°AqÀj£À 

JvÀÛgÀ 10 ¸ÉA.«ÄÃ EzÉ. CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ ªÀÄvÀÄÛ ¹°AqÀj£À ¥ÁzÀzÀ wædå 3.5 ¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ D ªÀ¸ÀÄÛ«£À 
¥ÀÆtðªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

36)  MAzÀÄ gÉÊ®Ä 360 Q.«ÄÃ zÀÆgÀªÀ£ÀÄß KPÀgÀÆ¥À dªÀzÉÆA¢UÉ PÀæ«Ä¸ÀÄvÀÛzÉ. CzÀgÀ dªÀªÀÅ 5 Q.«ÄÃ/UÀA 

ºÉZÁÑVzÀÝgÉ, CµÉÖÃ zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀæ«Ä¸À®Ä CzÀÄ 1 UÀAmÉ PÀrªÉÄ ¸ÀªÀÄAiÀÄ vÉUÉzÀÄPÉÆ¼ÀîwÛvÀÄÛ. gÉÊ°£À DgÀA©üPÀ 
dªÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

37) F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À gÀÆrü¨É¯É ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄzsÁåAPÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ  DªÀÈwÛ 1 − 4 6 4 − 7 30 7 − 10 40 10 − 13 16 13 − 16 4 16 − 19 4 
CxÀªÁ 

34)  PÉ¼ÀV£À DªÀÈwÛ «vÀgÀuÉAiÀÄ ¸ÀgÁ¸Àj 18 DzÀgÉ , ©lÄÖ ºÉÆÃVgÀÄªÀ DªÀÈwÛ 𝑓 £ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj 

ªÀUÁðAvÀgÀ  DªÀÈwÛ 11 − 13 7 13 − 15 6 15 − 17 9 17 − 19 13 19 − 21 𝑓 21 − 23 5 23 − 25 4 

VI. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                                       𝟎𝟏 × 𝟎𝟓 = 𝟎𝟓 

38)  ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸ï ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹ ªÀÄvÀÄÛ ¸Á¢ü¹. 
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J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ UÀtÂvÀ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀæwPÉ- 𝟏𝟎  : 2019-20           

MlÄÖ ¥Àæ±ÉßUÀ¼À ¸ÀASÉå  : 𝟑𝟖                               «µÀAiÀÄ ¸ÀAPÉÃvÀ : 𝟖𝟏𝑲 

¸ÀªÀÄAiÀÄ : 𝟑. 𝟎𝟎 UÀAmÉ                                 UÀjµÀÖ CAPÀUÀ¼ÀÄ  : 𝟖𝟎 

I. PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ 

GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹,PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆqÀ£É ¥ÀÆtð GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.                 𝟎𝟖 × 𝟎𝟏 = 𝟎𝟖 

1) ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è 𝑆1 = 5, 𝑆2 = 12 DzÀgÉ, 𝑑 AiÀÄ ¨É¯ÉAiÀÄÄ 
 𝐴) − 2       𝐵) 1     
 𝐶) 2        𝐷) 3             

2) JgÀqÀÄ ¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÉUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀªÁVzÁÝUÀ CªÀÅUÀ¼À ¸ÀºÀUÀÄtPÀUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀ 

 𝐴) 𝑎1𝑎2 = 𝑏1𝑏2 = 𝑐1𝑐2      𝐵) 𝑎1𝑎2 ≠ 𝑏1𝑏2   

 𝐶)  𝑎1𝑎2 = 𝑏1𝑏2 ≠ 𝑐1𝑐2     𝐷)  𝑎1𝑎2 ≠ 𝑏1𝑏2 = 𝑐1𝑐2          

3) 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0  E°è 𝑎 = 0 DzÀgÉ, ¸À«ÄÃPÀgÀtªÀÅ 

 𝐴) ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀt    𝐵) WÀ£À¸À«ÄÃPÀgÀt 

 𝐶) gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀt    𝐷)  AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è 

4) 18 ªÀÄvÀÄÛ 45 gÀ ®.¸Á.C.ªÀÅ 𝐴) 81        𝐵) 45  𝐶) 90       𝐷) 9   

5) ªÀÄÆ®©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼ÀÄ  𝐴) (1,1)       𝐵) (0,0)  𝐶)(2,2)      𝐷) (3,3)  

6) sin 𝜃 = 45 DzÀgÉ 𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐 𝜃 zÀ ¨É¯ÉAiÀÄÄ 𝐴) 34        𝐵) 43   𝐶) 45       𝐷) 54 
7) avÀæzÀ°è 𝐿𝑀 ∥ 𝐶𝐵 ªÀÄvÀÄÛ 𝐿𝑁 ∥ 𝐶𝐷 DzÀgÉ 

𝐴𝑀𝐴𝐵 AiÀÄÄ 

 𝐴) 𝐴𝑁𝐴𝐷       𝐵) 𝐴𝐿𝐿𝐶  𝐶) 𝐴𝐷𝐴𝑁       𝐷) 𝐵𝐶𝐷𝐶   

8) 14 ¸ÉA.«ÄÃ ¨ÁºÀÄªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢zÀ MAzÀÄ J¼ÉAiÀÄ§ºÀÄzÁzÀ CvÀåAvÀ zÉÆqÀØ ªÀÈvÀÛzÀ «¹ÛÃtðªÀÅ 𝐴) 121 𝑐𝑚2      𝐵) 154 𝑐𝑚2 𝐶) 169 𝑐𝑚2        𝐷) 196 𝑐𝑚2 
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II. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                       𝟎𝟖 × 𝟎𝟏 = 𝟎𝟖 

9) ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæzÀ°è GAmÁzÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 𝜃 DzÁUÀ,wæeÁåAvÀgÀ RAqÀzÀ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæªÀ£ÀÄß 
§gÉ¬Äj. 

10)  ªÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀ ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ £ÉgÀ½£À GzÀÝzÀ C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ 1: 1√3 DzÀgÉ ¸ÀÆAiÀÄð£À G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÉµÀÄÖ? 

11)  140 £ÀÄß C«¨sÁdå C¥ÀªÀvÀð£ÀUÀ¼À UÀÄt®§ÞªÀ£ÁßV ªÀåPÀÛ¥Àr¹. 

12)  ªÀÄÆ®©AzÀÄ ªÀÄvÀÄÛ (𝑥, 𝑦) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÉµÀÄÖ ? 

13)  ªÉÆzÀ® ¥ÀzÀ 𝑎 ªÀÄvÀÄÛ PÉÆ£ÉAiÀÄ ¥ÀzÀ 𝑙 DVgÀÄªÀ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 𝑛 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ 
¸ÀÆvÀæªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

14)  𝑏2 − 4𝑎𝑐 = 0 DzÁUÀ , ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé s̈ÁªÀªÀ£ÀÄß w½¹. 

15)  ¤ÃrgÀÄªÀ £ÀPÉëAiÀÄ UÀjµÀ× ±ÀÆ£ÀåvÉAiÀÄ ¸ÀASÉå JµÀÄÖ ? 

 
16)  𝑥2 − 7𝑥 + 9 F §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÉµÀÄÖ ? 

III. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                            𝟎𝟖 × 𝟎𝟐 = 𝟏𝟔 

17)  ∆𝐴𝐵𝐶~𝐷𝐸𝐹 ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 64 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 121 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ UÀ¼ÁVzÀÄÝ, 𝐸𝐹 = 15.4 ¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ, 𝐵𝐶 AiÀÄ GzÀÝªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
CxÀªÁ ∆𝐴𝐵𝐶 AiÀÄÄ ¸ÀªÀÄ¢é¨ÁºÀÄ wæ¨sÀÄdªÁVzÀÄÝ , 𝐴𝐶 = 𝐵𝐶 , 𝐴𝐵2 = 2𝐴𝐶2 DzÀgÉ ∆𝐴𝐵𝐶 AiÀÄÄ MAzÀÄ 

®A§PÉÆÃ£À wæ¨sÀÄd JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

18)  MAzÀÄ zÁ¼ÀªÀ£ÀÄß MAzÀÄ ¨Áj J¸ÉzÁUÀ , 

a) 4 QÌAvÀ zÉÆqÀØzÁzÀ ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß ¥ÀqÉAiÀÄÄªÀ ¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉ JµÀÄÖ ? 
b) wæPÉÆÃ¤ÃAiÀÄ ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß ¥ÀqÉAiÀÄÄªÀ ¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉ JµÀÄÖ ? 

19)  3.5 ¸ÉA.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛPÉÌ CzÀgÀ PÉÃAzÀæ¢AzÀ 7 ¸ÉA.«ÄÃ zÀÆgÀzÀ°ègÀÄªÀ ¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ 
JgÀqÀÄ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 

20) avÀæzÀ°è ¸ÀªÀÄ¨ÁºÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ±ÀÈAUÀzÀ°è 14 ¸ÉA.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ PÀA¸ÀUÀ¼À£ÀÄß J¼ÉAiÀÄ¯ÁVzÉ. 
bÁAiÉÄUÉÆ½¹zÀ ¨sÁUÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
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21) √2 MAzÀÄ C¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹ 
CxÀªÁ 

AiÀÄÆQèqï£À s̈ÁUÁPÁgÀ PÀæªÀÄ §¼À¹ , 455 ªÀÄvÀÄÛ 42 gÀ ªÀÄ.¸Á.C. PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

22)  ©r¹ : 𝑦 − 𝑥 + 2 = 0, 𝑥 − 2𝑦 − 4 = 0 
23)  ¸ÀÆvÀæzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ ©r¹ : 𝑥2 − 7𝑥 = 12 
24)  MAzÀÄ ®A§PÉÆÃ£À wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtð 600 𝑐𝑚2 DVzÀÄÝ,¥ÁzÀªÀÅ CzÀgÀ JvÀÛgÀQÌAvÀ 10 ¸ÉA.«ÄÃ ºÉZÁÑVzÀÝgÉ, 

CzÀgÀ ¥ÁzÀ ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

IV. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                    𝟎𝟗 × 𝟎𝟑 = 𝟐𝟕 

25)  8 ¸ÉA.«ÄÃ JvÀÛgÀ ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ ªÉÄÃ®ÄäR wædå 5 ¸ÉA.«ÄÃ EgÀÄªÀ MAzÀÄ ±ÀAPÀÄ«£ÁPÁgÀzÀ ¥ÁvÉæAiÀÄ£ÀÄß CzÀgÀ 

±ÀÈAUÀzÀ ªÉÄÃ¯É ¤°è¸À¯ÁVzÉ. CzÀgÀ°è ¥ÀÆwðAiÀiÁV ¤ÃgÀ£ÀÄß vÀÄA©¹, 0.5 ¸ÉA.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ ¹Ã¸ÀzÀ 

UÉÆÃ°UÀ¼À£ÀÄß ºÁQzÁUÀ 
14 gÀµÀÄÖ ¤ÃgÀÄ ¥ÁvÉæ¬ÄAzÀ ºÉÆgÀºÉÆÃUÀÄvÀÛzÉ. D ¥ÁvÉæAiÀÄ°è ºÁQzÀ UÉÆÃ°UÀ¼À 

¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 
26) MAzÀÄ ªÀ¸Àw ¸ÀAQÃtðzÀ°è bÁªÀtÂ ¤ÃgÀ£ÀÄß ¸ÀAUÀæ»¸À¯ÁVzÉ. bÁªÀtÂAiÀÄ 20 «ÄÃ × 20 «ÄÃ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß 

ºÉÆA¢zÉ. F ¤ÃgÀ£ÀÄß 2 «ÄÃ ªÁå¸À ªÀÄvÀÄÛ 3.5 «ÄÃ JvÀÛgÀ«gÀÄªÀ ¹°AqÀgÁPÀÈwAiÀÄ qÀæªÀiï£À°è vÀÄA©¹zÉ. 
ºÁUÁzÀgÉ, bÁªÀtÂAiÀÄ°è EzÀÝ ¤Ãj£À JvÀÛgÀ JµÀÄÖ ? 

27)  ±ÀÈAUÀ©AzÀÄ (1,1), (−4,6) ªÀÄvÀÄÛ (−3, −5) DVgÀÄªÀ wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
CxÀªÁ 𝐴(1,5), 𝐵(2,3) ªÀÄvÀÄÛ 𝐶(−2, −1) F ©AzÀÄUÀ¼ÀÄ ¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÁUÀvÀªÉÃ JAzÀÄ ¥ÀjÃQë¹. 

28)  
1𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐−cot 𝐴 − 1sin 𝐴 = 1sin 𝐴 − 1𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐 𝐴+cot 𝐴 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

29) ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀªÀÅ, ¸Àà±Àð©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåPÉÌ ®A§ªÁVgÀÄvÀÛzÉ 
JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

CxÀªÁ 

¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁVgÀÄvÀÛªÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

30) MAzÀÄ PÁSÁð£ÉAiÀÄ 50 PÉ®¸ÀUÁgÀgÀ zÉÊ£ÀA¢£À DzÁAiÀÄªÀ£ÀÄß F PÉ¼ÀV£À «vÀgÀuÉAiÀÄÄ ¤ÃqÀÄvÀÛzÉ. 
zÉÊ£ÀA¢£À 
DzÁAiÀÄ 

(gÀÆ.UÀ¼À°è) 
100 − 120 120 − 140 140 − 160 160 − 180 180 − 200 

PÉ®¸ÀUÁgÀgÀ 
¸ÀASÉå 12 14 8 6 10 

ªÉÄÃ°£À «vÀgÀuÉAiÀÄ£ÀÄß PÀrªÉÄ EgÀÄªÀ «zsÁ£ÀzÀ ¸ÀAavÀ DªÀÈwÛ «vÀgÀuÉAiÀiÁV §zÀ¯Á¬Ä¹ ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ 
NfÃªï J¼É¬Äj. 
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31) JgÀqÀAPÉAiÀÄ MAzÀÄ ¸ÀASÉåAiÀÄ CAPÉUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 9. EzÀgÀ°ègÀÄªÀ CAPÉUÀ¼À PÀæªÀÄªÀ£ÀÄß §zÀ®Ä ªÀiÁrzÁUÀ ¹UÀÄªÀ 
¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß EªÀÄärUÉÆ½¹zÀgÉ CzÀÄ ªÉÆzÀ®£ÉAiÀÄ ¸ÀASÉåAiÀÄ MA¨sÀvÀÛgÀµÀÖPÉÌ ¸ÀªÀÄªÁUÀÄvÀÛzÉ. D ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

MAzÀÄ ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄ CA±À ªÀÄvÀÄÛ bÉÃzÀUÀ¼ÉgÀqÀPÀÆÌ 2 £ÀÄß ¸ÉÃj¹zÀgÉ,D ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄÄ 
911 DUÀÄvÀÛzÉ. CzÉÃ CA±À 

ªÀÄvÀÄÛ bÉÃzÀUÀ¼ÉgÀqÀPÀÆÌ 3 ¸ÉÃj¹zÀgÉ 56 DzÀgÉ,D ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

32) £ÀPÁë «zsÁ£À¢AzÀ ©r¹ : 2𝑥 + 𝑦 = 5 , 𝑥 + 𝑦 = 3 

33) 3𝑥2 − 𝑥3 − 3𝑥 + 5 £ÀÄß 𝑥 − 1 − 𝑥2 jAzÀ ¨sÁV¹, s̈ÁUÀ®§Þ ªÀÄvÀÄÛ ±ÉÃµÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj 

CxÀªÁ 𝑥3 − 3𝑥2 + 𝑥 + 2 £ÀÄß 𝑔(𝑥) JA§ §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛ¬ÄAzÀ ¨sÁV¹zÁUÀ ¹UÀÄªÀ s̈ÁUÀ®§Þ ªÀÄvÀÄÛ ±ÉÃµÀUÀ¼ÀÄ 

PÀæªÀÄªÁV 𝑥 − 2 ªÀÄvÀÄÛ −2𝑥 + 4 DzÀgÉ, 𝑔(𝑥) £ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄj. 

V. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.             𝟎𝟒 × 𝟎𝟒 = 𝟏𝟔 

34)  £É®¢AzÀ MAzÀÄ «ªÀiÁ£ÀzÀ G£ÀßvÀPÉÆÃ£ÀªÀÅ 45° DVzÉ. 15 ¸ÉPÉAqïUÀ¼À £ÀAvÀgÀ G£ÀßvÀPÉÆÃ£ÀªÀÅ 30° 
DUÀÄvÀÛzÉ. «ªÀiÁ£ÀªÀÅ ¹ÜgÀ JvÀÛgÀ 2500 «ÄÃ.£À°è ZÀ°¸ÀÄwÛzÀÝgÉ,«ªÀiÁ£ÀzÀ ªÉÃUÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

35)  MAzÀÄ ®A§PÉÆÃ£À wæ¨sÀÄdzÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ «PÀtðªÀ£ÀÄß ºÉÆgÀvÀÄ¥Àr¹ 4 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 3 ¸ÉA.«ÄÃ EgÀÄªÀ 

wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. EzÀPÉÌ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀªÁVgÀÄªÀ ªÀÄvÀÄÛ ªÉÆzÀ®Ä gÀa¹zÀ wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 
75 gÀµÀÄÖ 

EgÀÄªÀAvÉ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄd gÀa¹. 

36)  ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÉÆAzÀgÀ 3 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ ªÉÆzÀ® ¥ÀzÀQÌAvÀ 12 ºÉaÑzÉ. ºÁUÀÆ PÉÆ£ÉAiÀÄ ¥ÀzÀ 205. 5 £ÉÃ 
¥ÀzÀ 25 DzÀgÉ, D ±ÉæÃrüAiÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

£Á®ÄÌ ¥ÀzÀUÀ½gÀÄªÀ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆvÀÛ 68 ºÁUÀÆ ªÀÄzsÀåzÀ JgÀqÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À UÀÄt®§Þ 280 DzÀgÉ, D 
¥ÀzÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

37) MAzÀÄ «zÁåyðUÀ¼À vÀAqÀªÀÅ MAzÀÄ d£ÀªÀ¸Àw ¥ÀæzÉÃ±ÀzÀ 20 PÀÄlÄA§UÀ¼À ¸À«ÄÃPÉë £ÀqÉ¹vÀÄ. EzÀgÀAvÉ MAzÀÄ 
PÀÄlÄA§zÀ°ègÀÄªÀ ̧ ÀzÀ¸ÀågÀ ̧ ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß F PÉ¼ÀV£À DªÀÈwÛ PÉÆÃµÀÖPÀªÀÅ w½¸ÀÄvÀÛzÉ. F zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À ̧ ÀgÁ¸Àj ªÀÄvÀÄÛ 
§ºÀÄ®PÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

PÀÄlÄA§zÀ UÁvÀæ PÀÄlÄA§UÀ¼À ¸ÀASÉå 1 − 3 7 3 − 5 8 5 − 7 2 7 − 9 2 9 − 11 1 
VI. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                                       𝟎𝟏 × 𝟎𝟓 = 𝟎𝟓 

38)  xÉÃ¯ïì ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹ ªÀÄvÀÄÛ ¸Á¢ü¹. 
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PÀ£ÁðlPÀ ¥ËæqsÀ²PÀët ¥ÀjÃPÁë ªÀÄAqÀ½ , ªÀÄ¯ÉèÃ±ÀégÀA , ¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ. 

 ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ : 01 – 2019-20 

J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ UÀtÂvÀ 

MlÄÖ ¥Àæ±ÉßUÀ¼À ¸ÀASÉå  : 𝟑𝟖                               «µÀAiÀÄ ¸ÀAPÉÃvÀ : 𝟖𝟏𝑲 

¸ÀªÀÄAiÀÄ : 𝟑. 𝟎𝟎 UÀAmÉ                                 UÀjµÀÖ CAPÀUÀ¼ÀÄ  : 𝟖𝟎 

I. PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ 

GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹,PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆqÀ£É ¥ÀÆtð GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.             𝟎𝟖 × 𝟎𝟏 = 𝟎𝟖 

1) F PÉ¼ÀV£À ¸ÀASÉåUÀ¼À°è C¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉåAiÀÄÄ 

 𝐴) √16 − √9      𝐵) 34    

 𝐶) 0.3333 … … …     𝐷) 2 + √3            
2) sin 𝐴 = 1√2 , DzÀgÉ ∠𝐴 £À ¨É¯ÉAiÀÄÄ 

 𝐴) 90°       𝐵) 60°   
 𝐶) 30°       𝐷) 45°          

3) MAzÀÄ ªÀÈvÀÛPÉÌ CzÀgÀ ¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ J¼ÉAiÀÄ§ºÀÄzÁzÀ UÀjµÀ× ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À ¸ÀASÉå 

 𝐴) 1       𝐵) 2 
 𝐶) 3       𝐷) 4 

4) MAzÀÄ ±ÀAPÀÄ«£À wædå (𝑟) , JvÀÛgÀ (ℎ) ªÀÄvÀÄÛ NgÉ JvÀÛgÀ (𝑙) DzÀgÉ CzÀgÀ ¥Á±Àéð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ 
«¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæªÀÅ 𝐴) ¥Á.ªÉÄÃ.«= 𝜋𝑟𝑙     𝐵) ¥Á.ªÉÄÃ.«= 2𝜋(𝑟 + 𝑙)   𝐶) ¥Á.ªÉÄÃ.«= 2𝜋𝑟(𝑟 + ℎ)    𝐷) ¥Á.ªÉÄÃ.«= 𝜋𝑟2ℎ3    

5) 𝑝(𝑥) = 𝑥2 − 𝑥 + 𝑘 §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ MAzÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉAiÀÄÄ 2 DzÁUÀ ′𝑘′£À ¨É¯ÉAiÀÄÄ 𝐴) 2        𝐵) − 2  𝐶) − 6      𝐷) 6  
6) ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrü 5,9,13, … … £À 10 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 𝐴) 36       𝐵) 31   𝐶) 41       𝐷) 21 
7) ∆𝐴𝐵𝐶 AiÀÄ°è  𝐷𝐸 ∥ 𝐵𝐶 , 𝐷𝐸 = 5 ¸ÉA.«ÄÃ, 𝐵𝐶 = 8 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 𝐴𝐷 = 3.5 ¸ÉA.«ÄÃ 

DzÀgÉ 𝐴𝐵 AiÀÄ GzÀÝªÀÅ 

 𝐴) 5.6 ¸ÉA.«ÄÃ     𝐵) 4.8 ¸ÉA.«ÄÃ   𝐶) 5.2 ¸ÉA.«ÄÃ     𝐷) 6.4 ¸ÉA.«ÄÃ   

8) MAzÀÄ WÀl£É (𝐸) ¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄÄ 0.05 DzÁUÀ ‘𝐸 C®èzÀ’ WÀl£ÉAiÀÄ ¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄÄ 𝐴) 0.05      𝐵) 0.95 𝐶) 10.05           𝐷) 10.95 
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II. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                   𝟎𝟖 × 𝟎𝟏 = 𝟎𝟖 

9) 𝑝(𝑥) = 𝑥3 + 2𝑥2 + 𝑥 + 6 §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

10)  𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0 ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ‘±ÉÆÃzsÀPÀ’ ªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 
11)  MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ®£ÉÃ ¥ÀzÀ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸ÀªÀÅ PÀæªÀÄªÁV 6 ªÀÄvÀÄÛ 5 DVzÉ. 

D ±ÉæÃrüAiÀÄ 3 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
12)  ‘ªÀÄÆ® ¸ÀªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀvÉAiÀÄ ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ’ªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹. 
13)  AiÀÄÆQèqï£À ¨sÁUÁPÁgÀ C£ÀÄ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ 𝑎 = 3𝑞 + 𝑟 DzÁUÀ ′𝑟′ £À J¯Áè ¨É¯ÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

14)  sin 𝜃 = 35 ªÀÄvÀÄÛ cos 𝜃 = 45 DzÀgÉ 𝑠𝑖𝑛2𝜃 + 𝑐𝑜𝑠2𝜃 £À ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

15)  sin 30° + cos 60° AiÀÄ ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

16)  MAzÀÄ DAiÀÄvÀ WÀ£ÁPÀÈw DPÁgÀzÀ PÀ©âtzÀ vÀÄAr£À DAiÀiÁªÀÄUÀ¼ÀÄ 10 𝑐𝑚 × 5 𝑐𝑚 × 2 𝑐𝑚 
UÀ¼ÁzÀgÉ CzÀgÀ WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

III. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                            𝟎𝟖 × 𝟎𝟐 = 𝟏𝟔 

17)  √2 + √3  MAzÀÄ C¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

18)  ©r¹ : 10𝑥 + 3𝑦 = 75 , 6𝑥 − 5𝑦 = 11 
19)  6𝑥2 + 7𝑥 − 10 = 0 ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

20)  𝐴(8, −3) ªÀÄvÀÄÛ 𝐵(0,9) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀ£ÀÄß ‘zÀÆgÀ ¸ÀÆvÀæ’ §¼À¹ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
21)  JgÀqÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À ¸ÀÄvÀÛ¼ÀvÉAiÀÄÄ 25 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 15 ¸ÉA.«ÄÃ UÀ¼ÁVªÉ. ªÉÆzÀ®£ÉAiÀÄ 

wæ¨sÀÄdzÀ MAzÀÄ ¨ÁºÀÄ«£À C¼ÀvÉAiÀÄÄ 9 ¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ, ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÆgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄ«£À 
C¼ÀvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

avÀæzÀ°è ∆𝐴𝐵𝐶 ªÀÄvÀÄÛ ∆𝐷𝐵𝐶 MAzÉÃ ¥ÁzÀ 𝐵𝐶 AiÀÄ ªÉÄÃ¯É EªÉ. 𝐴𝐷 AiÀÄÄ 𝐵𝐶  AiÀÄ£ÀÄß 𝑂 £À°è 

bÉÃ¢¸ÀÄvÀÛzÉ. 𝐴𝐿 ⊥ 𝐵𝐶 ªÀÄvÀÄÛ 𝐷𝑀 ⊥ 𝐵𝐶 DzÁUÀ 
∆𝐴𝐵𝐶  ವಿಸ್ತೀರ್ಣ∆𝐷𝐵𝐶  ವಿಸ್ತೀರ್ಣ = 𝐴𝑂𝐷𝑂 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

 
22)  1 jAzÀ 6 ªÀgÉV£À ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß £ÀªÀÄÆ¢¹gÀÄªÀ JgÀqÀÄ WÀ£ÁPÀÈwAiÀÄ zÁ¼ÀUÀ¼À£ÀÄß KPÀPÁ®zÀ°è 

GgÀÄ½¸À¯ÁVzÉ. ªÉÄÃ¯É §gÀÄªÀ ªÀÄÄRUÀ¼À°è ̧ ÀASÉåUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 7 QÌAvÀ ºÉZÁÑVgÀÄªÀ ̧ ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

23)  3 ¸ÉA.«ÄÃ wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß J¼ÉzÀÄ CzÀgÀ PÉÃAzÀæ¢AzÀ 8 ¸ÉA.«ÄÃ zÀÆgÀzÀ°ègÀÄªÀ MAzÀÄ 
©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ MAzÀÄ eÉÆvÉ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 

24)  cos 𝜃 = 0.6 DzÁUÀ 5 sin 𝜃 − 3 tan 𝜃 = 0 JAzÀÄ vÉÆÃj¹. 
CxÀªÁ 

 (𝑠𝑒𝑐4𝜃 − 𝑠𝑒𝑐2𝜃) = 𝑡𝑎𝑛2𝜃 + 𝑡𝑎𝑛4𝜃 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
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IV. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                    𝟎𝟗 × 𝟎𝟑 = 𝟐𝟕 

25) MAzÀÄ zÀvÀÛ ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄ°è£À CA±À ªÀÄvÀÄÛ bÉÃzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 12 DVzÉ. F ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄ bÉÃzÀPÉÌ 3 £ÀÄß 
PÀÆrzÁUÀ D ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄÄ 

12 DUÀÄvÀÛzÉ. ºÁUÁzÀgÉ D ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
CxÀªÁ 

JgÀqÀÄ CAQAiÀÄ MAzÀÄ ¸ÀASÉåAiÀÄ 7 gÀµÀÄÖ , CzÀgÀ ¸ÁÜ£ÀUÀ¼À£ÀÄß CzÀ®Ä §zÀ®Ä ªÀiÁrzÁUÀ GAmÁUÀÄªÀ 

¸ÀASÉåAiÀÄ 4 gÀµÀÖPÉÌ ¸ÀªÀÄ£ÁVzÉ. CAQUÀ¼À ªÀåvÁå¸ÀªÀÅ 3 DzÀgÉ, D ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

26)  𝑝(𝑥) = 𝑥4 + 𝑥3 − 11𝑥2 − 9𝑥 + 18    §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ JgÀqÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼ÀÄ 3 ªÀÄvÀÄÛ −3 DVªÉ. 
§ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ G½zÀ JgÀqÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

27)  JgÀqÀÄ ªÀUÀðUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 640 𝑚2 ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À ¸ÀÄvÀÛ¼ÀvÉUÀ¼À ªÀåvÁå¸À 64 𝑚 DzÁUÀ, D JgÀqÀÄ 
ªÀUÀðUÀ¼À ¨ÁºÀÄUÀ¼À C¼ÀvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

 (𝑎2 + 𝑏2)𝑥2 + 2(𝑏𝑐 − 𝑎𝑑)𝑥 + 𝑐2 + 𝑑2 = 0  ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁzÁUÀ,      𝑎𝑐 + 𝑏𝑑 = 0JAzÀÄ vÉÆÃj¹. 
28)  𝑃(2, 𝑥) ©AzÀÄªÀÅ 𝐴(−2,2) ªÀÄvÀÄÛ 𝐵(3,7) UÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀ gÉÃSÉAiÀÄ£ÀÄß DAvÀjPÀªÁV « s̈ÁV¸ÀÄªÀ 

C£ÀÄ¥ÁvÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. ºÁUÉAiÉÄÃ 𝑥 £À ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
CxÀªÁ 

 𝐴(2,2), 𝐵(4,4) ªÀÄvÀÄÛ 𝐶(2,6) ±ÀÈAUÀUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ wæ¨sÀÄdzÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÀÄzsÀå©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ̧ ÉÃj¹zÁUÀ 
GAmÁUÀÄªÀ wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

29)  MAzÀÄ ªÀÈvÀÛPÉÌ CzÀgÀ ¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀiÁ£ÀªÁVgÀÄvÀÛzÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

30)  avÀæzÀ°è 𝐴𝐵𝐶𝐷 ªÀUÀðzÀ ±ÀÈAUÀUÀ¼ÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°ªÉ. ªÀÈvÀÛzÀ ¥Àj¢üAiÀÄÄ 88 ¸ÉA.«ÄÃ DzÁUÀ bÁAiÉÄUÉÆ½¹zÀ 
¨sÁUÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

 
CxÀªÁ 

 avÀæzÀ°ègÀÄªÀAvÉ ∆𝐴𝐵𝐶 AiÀÄÄ 𝐴 £À°è ®A§PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢zÉ. 𝐴𝐵, 𝐵𝐶 ªÀÄvÀÄÛ 𝐴𝐶 ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ 𝑂 

PÉÃAzÀæ«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼ÁVªÉ. 𝐴𝐵 = 6 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 𝐴𝐶 = 8 ¸ÉA.«ÄÃ DzÁUÀ, bÁAiÉÄUÉÆ½¹zÀ 
¨sÁUÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 
31)  MAzÀÄ UÁæªÀÄzÀ 100 ºÉÆ®UÀ¼À°è ºÉÃPÀÖgïUÉ GvÁà¢¹gÀÄªÀ UÉÆÃ¢üAiÀÄ E¼ÀÄªÀjAiÀÄ£ÀÄß PÉ¼ÀV£À PÉÆÃµÀÖPÀªÀÅ 

¤ÃqÀÄwÛzÉ. F zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ C¢üPÀ «zsÁ£ÀzÀ NfÃªï gÀa¹. 
GvÁàzÀ£Á 
E¼ÀÄªÀj 40 − 45 45 − 50 50 − 55 55 − 60 60 − 65 65 − 70 
ºÉÆ®UÀ¼À 
¸ÀASÉå 4 6 16 20 30 24 

32)  F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ ¸ÀgÁ¸ÀjAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
ªÀUÁAvÀgÀ 0 − 10 10 − 20 20 − 30 30 − 40 40 − 50 
DªÀÈwÛ 3 5 9 5 3 
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33)  ¥ÁzÀ 𝐵𝐶 = 8 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀ 4 ¸ÉA.«ÄÃ EgÀÄªÀ MAzÀÄ ¸ÀªÀÄ¢é¨ÁºÀÄ wæ¨sÀÄd 𝐴𝐵𝐶 AiÀÄ£ÀÄß gÀa¹. 

£ÀAvÀgÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß CzÀgÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ 𝐴𝐵𝐶 ¸ÀªÀÄ¢é¨ÁºÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 
53 

gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ gÀa¹. 

V. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.             𝟎𝟒 × 𝟎𝟒 = 𝟏𝟔 

34) PÉ¼ÀV£À gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrUÀ¼À£ÀÄß £ÀPÉë PÀæªÀÄ¢AzÀ ©r¹ : 𝑥 − 2𝑦 = 0 ªÀÄvÀÄÛ 3𝑥 + 4𝑦 = 20 

35)  MAzÀÄ ̧ ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 𝑝 £ÉÃ 𝑞 £ÉÃ ªÀÄvÀÄÛ 𝑟 £ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 𝑎, 𝑏  ªÀÄvÀÄÛ 𝑐 UÀ¼ÁVªÉ. 𝑎(𝑞 − 𝑟) +𝑏(𝑟 − 𝑝) + 𝑐(𝑝 − 𝑞) = 0 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
CxÀªÁ 

MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® ªÀÄÆgÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 33 DVzÉ. ªÉÆzÀ®£ÉÃ ¥ÀzÀ ªÀÄvÀÄÛ 3 £ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À 
UÀÄt®§ÞªÀÅ CzÀgÀ 2 £ÉÃ ¥ÀzÀQÌAvÀ 29 ºÉZÁÑVzÀÝgÉ, ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

36)  C¥ÀÆtðªÁVgÀÄªÀ MAzÀÄ £ÉÃgÀ PÀlÖqÀzÀ vÀÄ¢AiÀÄÄ CzÉÃ £É®zÀ°è£À PÀlÖqÀ §ÄqÀ¢AzÀ 100 «ÄÃ zÀÆgÀzÀ°ègÀÄªÀ 

MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ 45° G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß GAlÄªÀiÁqÀÄvÀÛzÉ. D ©AzÀÄ«¤AzÀ PÀlÖqÀzÀ UÀjµÀÖ JvÀÛgÀzÀ 

vÀÄ¢UÉ 60° G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß GAlÄ ªÀiÁr¸À®Ä,C¥ÀÆtðUÉÆArgÀÄªÀ PÀlÖqÀªÀ£ÀÄß UÀjµÀÖ ªÀÄlÖ vÀ®Ä¥À®Ä 

E£ÀÄß JµÀÄÖ JvÀÛgÀPÉÌ Kj¸À¨ÉÃPÉAzÀÄ PÀAqÀÄ»r¬Äj. ( √3 = 1.73 vÉUÉzÀÄPÉÆ½î ) 

 
37)  JgÀqÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ CªÀÅUÀ¼À C£ÀÆgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀPÉÌ 

¸ÀªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛzÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹.                                                                                                                                                                         

VI. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                                       𝟎𝟏 × 𝟎𝟓 = 𝟎𝟓 

38)  ¥ÁzÀzÀ wædå 10 ¸ÉA.«ÄÃ EgÀÄªÀ MAzÀÄ £ÉÃgÀ ªÀÈvÀÛ¥ÁzÀ ±ÀAPÀÄªÀ£ÀÄß CzÀgÀ ¥ÁzÀPÉÌ ¸ÀªÀiÁ£ÁAvÀgÀªÁVgÀÄªÀAvÉ 
±ÀAPÀÄ«£À CPÀëzÀ ªÀÄzsÀåzÀ°è MAzÀÄ ¸ÀªÀÄvÀ®¢AzÀ PÀvÀÛj¹ JgÀqÀÄ ¨sÁUÀUÀ¼À£ÁßV ªÀiÁqÀ¯ÁVzÉ. »ÃUÉ PÀvÀÛj¹zÁUÀ 
GAmÁzÀ aPÀÌ ±ÀAPÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ £ÀqÀÄ«£À WÀ£À¥sÀ®UÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
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PÀ£ÁðlPÀ ¥ËæqsÀ²PÀët ¥ÀjÃPÁë ªÀÄAqÀ½ , ªÀÄ¯ÉèÃ±ÀégÀA , ¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ. 

 ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ : 02 – 2019-20 

J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ UÀtÂvÀ 

MlÄÖ ¥Àæ±ÉßUÀ¼À ¸ÀASÉå  : 𝟑𝟖                                          «µÀAiÀÄ ¸ÀAPÉÃvÀ : 𝟖𝟏𝑲 

¸ÀªÀÄAiÀÄ : 𝟑. 𝟎𝟎 UÀAmÉ                                            UÀjµÀÖ CAPÀUÀ¼ÀÄ  : 𝟖𝟎 

I. PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ 

GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹,PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆqÀ£É ¥ÀÆtð GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.             𝟎𝟖 × 𝟎𝟏 = 𝟎𝟖 

1) gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrUÀ¼ÀÄ 𝑥 + 𝑦 = 9 ªÀÄvÀÄÛ 𝑥 − 𝑦 = 1 DzÀgÉ 𝑥 ªÀÄvÀÄÛ 𝑦 ¨É¯ÉAiÀÄÄ 
 𝐴) 5 ªÀÄvÀÄÛ 4   𝐵) 4 ªÀÄvÀÄÛ 5   𝐶) 6 ªÀÄvÀÄÛ 3   𝐷) 3 ªÀÄvÀÄÛ 6        

2) 120 £ÀÄß C«¨sÁdå C¥ÀªÀvÀð£ÀUÀ¼À UÀÄt®§ÞUÀ¼ÁV §gÉzÁUÀ 

 𝐴) 23 × 32 × 51  𝐵) 22 × 31 × 51 𝐶) 23 × 31 × 52 𝐷) 23 × 31 × 51   
3) avÀæzÀ°è sin 𝐶 zÀ ¨É¯ÉAiÀÄÄ 

 
 𝐴) 2√3   𝐵) √32                         𝐶) 12   𝐷) 1 

4) (4, −3) ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÄÆ®©AzÀÄ«UÉ EgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀÅ 𝐴) 7 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ 𝐵) 25 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ 𝐶) 5 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ  𝐷) 6 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ  
5) avÀæzÀ°è 𝐵𝐶 AiÀÄÄ  

 𝐴) wædå  𝐵) eÁå  𝐶) ªÁå¸À  𝐷) bÉÃzÀPÀ 
6) MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 𝑛 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 4𝑛2 − 1 DzÀgÉ CzÀgÀ 8 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 𝐴) 32  𝐵) 31  𝐶) 256   𝐷) 255 
7) EAVèÃµï ªÀtðªÀiÁ¯ÉAiÀÄ 26 CPÀëgÀUÀ¼À£ÀÄß PÁqÀðUÀ¼À°è ¥ÀævÉåÃPÀªÁV §gÉzÀÄ ( AiÀiÁªÀÅzÉÃ CPÀëgÀªÀ£ÀÄß 

¥ÀÄ£ÀgÁªÀwð¸ÀzÉ ) MAzÀÄ ¥ÉnÖUÉAiÀÄ°è EqÀ¯ÁVzÉ. EzÀjAzÀ AiÀiÁzÀÈaÒPÀªÁV MAzÀÄ PÁqÀð£ÀÄß Dj¹zÁUÀ 
¸ÀégÁPÀëgÀUÀ¼ÀÄ §gÀÄªÀ ¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄÄ 𝐴) 326  𝐵) 526  𝐶) 126   𝐷) 2126   

8) F avÀæzÀ°è G£ÀßvÀ PÉÆÃ£À ′𝜃′ zÀ ¨É¯ÉAiÀÄÄ 

 𝐴) 30°   𝐵) 45°                     𝐶) 90°  𝐷) 60° 
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II. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                   𝟎𝟖 × 𝟎𝟏 = 𝟎𝟖 

9) 24 ªÀÄvÀÄÛ 36 JA§ JgÀqÀÄ ¸ÀASÉåUÀ¼À ®.¸Á.C. ªÀÅ 72 DzÀgÉ CzÀgÀ ªÀÄ.¸Á.C.ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

10)  𝑥2 + 7𝑥 + 12 F ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

11)  sin 90° + tan 45° AiÀÄ ¨É¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

12)  (6,2) ªÀÄvÀÄÛ (4,4) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀzÀ ªÀÄzsÀå©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

13)  𝐴 AiÀÄÄ MAzÀÄ AiÀiÁzÀÈaÒPÀ ¥ÀæAiÉÆÃUÀzÀ WÀl£É DVzÀÄÝ 𝑃(𝐴): 𝑃(𝐴̅) = 1: 2 , DzÀgÉ 𝑃(𝐴̅) AiÀÄ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

14)  MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ ¸ÀÄvÀÛ¼ÀvÉAiÀÄÄ CzÀgÀ «¹ÛÃtðPÉÌ ¸ÁATåPÀªÁV ¸ÀªÀÄªÁVzÀÝgÉ D ªÀÈvÀÛzÀ wædå PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
15)  UÉÆÃ¼ÀzÀ WÀ£À¥sÀ® PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

16)  ′𝑂′ PÉÃAzÀæªÀÅ¼Àî MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ ¥Àj¢üAiÀÄÄ 24 ¸ÉA.«ÄÃ DVzÉ. D ªÀÈvÀÛzÀ MAzÀÄ PÀA¸À¢AzÀ PÉÃAzÀæzÀ°è 

GAmÁUÀÄªÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 30° DVzÀÝgÉ, PÀA¸ÀzÀ GzÀÝªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 
III. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                            𝟎𝟖 × 𝟎𝟐 = 𝟏𝟔 

17)  7 + √5  MAzÀÄ C¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉå JAzÀÄ vÉÆÃj¹. 

18)  avÀæzÀ°è 𝑋𝑌 ∥ 𝐵𝐶, 𝐴𝑋 = 𝑝 − 3, 𝐵𝑋 = 2𝑝 − 2 ªÀÄvÀÄÛ 𝐴𝑌𝐶𝑌 = 14 DzÀgÉ 𝑝 £À ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 
CxÀªÁ 

avÀæzÀ°è 𝑃𝐶 ∥ 𝑄𝐾 ªÀÄvÀÄÛ 𝐵𝐶 ∥ 𝐻𝐾 DVzÉ. 𝐴𝑄 = 6𝑐𝑚, 𝑄𝐻 = 4 𝑐𝑚, 𝐻𝑃 = 5 𝑐𝑚 ªÀÄvÀÄÛ 𝐾𝐶 =18 𝑐𝑚 DzÀgÉ 𝐴𝐾 ªÀÄvÀÄÛ 𝐴𝐵 AiÀÄ ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj 

 
19)  F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À ¸ÁªÀiÁ£Àå gÀÆ¥ÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 𝑎) gÉÃSÁvÀäPÀ §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛ 𝑏) WÀ£ÁvÀäPÀ §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛ. 

20)  4 ¸ÉA.«ÄÃ wædåzÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛPÉÌ CzÀgÀ PÉÃAzÀæ¢AzÀ 8 ¸ÉA.«ÄÃ zÀÆgÀzÀ°ègÀÄªÀ ¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ JgÀqÀÄ 
¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß J¼É¬Äj. 

21)  𝛼 ªÀÄvÀÄÛ 𝛽 UÀ¼ÀÄ 𝑝(𝑥) = 3𝑥2 − 12𝑥 + 15 §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼ÁzÀgÉ 𝛼2 + 𝛽2 £À ¨É¯É 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
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22)  ¸ÀªÀÄvÀmÁÖzÀ £É®zÀ ªÉÄÃ°gÀÄªÀ MAzÀÄ £ÉÃgÀ PÀlÖqÀzÀ vÀÄ¢UÉ CzÉÃ £É®zÀ°è PÀlÖqÀzÀ §ÄqÀ¢AzÀ 9√3 «ÄÃ zÀÆgÀzÀ°ègÀÄªÀ 

MAzÀÄ ©AzÀÄ«£À°è GAmÁUÀÄªÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 60° DVzÉ. PÀlÖqÀzÀ JvÀÛgÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
CxÀªÁ 

avÀæzÀ°è vÉÆÃj¹gÀÄªÀAvÉ MAzÀÄ ±ÀAPÀÄ«£À NgÉ JvÀÛgÀ 8 ¸ÉA.«ÄÃ DVzÉ. CzÀgÀ CzsÀð ±ÀÈAUÀPÉÆÃ£ÀªÀÅ 60° DzÁUÀ 
±ÀAPÀÄ«£À ¥ÁzÀzÀ ªÁå¸ÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 
23)  avÀæzÀ°è wædå 7 ¸ÉA.«ÄÃ EgÀÄªÀAvÉ ′𝑂′ PÉÃAzÀæ«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛzÀ°è MAzÀÄ PÀA¸ÀªÀÅ CzÀgÀ PÉÃAzÀæzÀ°è 30° PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß 

GAlÄªÀiÁqÀÄvÀÛzÉ. ºÁUÁzÀgÉ bÁAiÉÄUÉÆ½¸ÀzÉ EgÀÄªÀ ¨sÁUÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 
24)  MAzÀÄ £ÉÃgÀ ªÀÈvÀÛ¥ÁzÀ ¹°AqÀj£À ¥Á±Àéð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ«¹ÛÃtðªÀÅ 440𝑐𝑚2 ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ ªÀÈvÀÛ ¥ÁzÀzÀ wædåªÀÅ 7 𝑐𝑚 DVzÉ. 

ºÁUÁzÀgÉ ¹°AqÀj£À WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

IV. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                                      𝟎𝟗 × 𝟎𝟑 = 𝟐𝟕 

25) MAzÀÄ zÀvÀÛ ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄ CA±À ªÀÄvÀÄÛ bÉÃzÀUÀ½UÉ 3 £ÀÄß PÀÆr¹zÁUÀ D ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄÄ 
811 DUÀÄvÀÛzÉ. CzÉÃ ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄ 

CA±À ªÀÄvÀÄÛ bÉÃzÀUÀ½AzÀ 3 £ÀÄß PÀ¼ÉzÀgÉ ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄÄ 
25 DUÀÄvÀÛzÉ. D zÀvÀÛ ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
CxÀªÁ 10 ªÀµÀðUÀ¼À §½PÀ 𝑋 £À ªÀAiÀÄ¸ÀÄì 𝑌 £À ªÀAiÀÄ¹ì£À JgÀqÀgÀµÀÄÖ DUÀÄvÀÛzÉ. 10 ªÀµÀðUÀ¼À »AzÉ 𝑋 £À ªÀAiÀÄ¸ÀÄì 𝑌 £À 

ªÀAiÀÄ¹ì£À 6 gÀµÁÖUÀÄvÀÛzÉ. ºÁUÁzÀgÉ CªÀj§âgÀ FV£À ªÀAiÀÄ¸ÀÄìUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

26)  JgÀqÀÄ PÀæªÀiÁ£ÀÄUÀvÀ zsÀ£À ¥ÀÆuÁðAPÀUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 365 DzÀgÉ, D ¥ÀÆuÁðAPÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

27) (−2,1), (4,6), (6, −3) ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼ÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ ±ÀÈAUÀUÀ¼ÁzÀgÉ, D wæ¨sÀÄdzÀ ¸ÀÄvÀÛ¼ÀvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
CxÀªÁ 

MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ZÀvÀÄ¨sÀÄðdzÀ ªÀÄÆgÀÄ ±ÀÈAUÀUÀ¼À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 𝐴(1,2), 𝐵(2,3), 𝐶(8,5) DzÀgÉ 4 £ÉÃ 
±ÀÈAUÀ©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

28)  ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ ̧ Àà±ÀðPÀªÀÅ, ̧ Àà±Àð©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåPÉÌ ®A§ªÁVgÀÄvÀÛzÉ JAzÀÄ ̧ Á¢ü¹. 

29)  ©ü£ÀßPÀ gÀÆ¥ÀzÀ°ègÀÄªÀ MAzÀÄ ºÀÆ PÀÄAqÀzÀ JgÀqÀÄ §¢AiÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ ¸ÀÄvÀÛ¼ÀvÉUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 44 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 8.4𝜋 
¸ÉA.«ÄÃ DVzÉ. EzÀgÀ D¼À 14 ¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ, ºÀÆ PÀÄAqÀzÀ°è vÀÄA§ÄªÀ ªÀÄtÂÚ£À UÀjµÀ× ¥ÀæªÀiÁtªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 
CxÀªÁ 

¸ÀªÀÄ£ÁzÀ wædåªÀÅ¼Àî MAzÀÄ ±ÀAPÀÄªÀ£ÀÄß MAzÀÄ CzsÀðUÉÆÃ¼ÁPÀÈwAiÀÄ ªÉÄÃ¯É eÉÆÃr¹ MAzÀÄ DnPÉAiÀÄ£ÀÄß ªÀiÁqÀ¯ÁVzÉ. 

±ÀAPÀÄ«£À ¥ÁzÀzÀ ªÁå¸ÀªÀÅ 6 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀ 4 ¸ÉA.«ÄÃ EzÀÝgÉ, DnPÉAiÀÄ ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. (𝜋 = 3.14 vÉUÉzÀÄPÉÆ½î ) 
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30)  £ÀPÉëAiÀÄ PÀæªÀÄ¢AzÀ ©r¹ : 5𝑥 + 𝑦 = 17 , 2𝑥 − 2𝑦 = 2 
31)  PÁSÁð£ÉAiÀÄÄ 50 PÉ®¸ÀUÁgÀ zÉÊ£ÀA¢£À DzÁAiÀÄªÀ£ÀÄß F PÉ¼ÀV£À «vÀgÀuÉAiÀÄÄ ¤ÃqÀÄvÀÛzÉ. ªÉÄÃ°£À «vÀgÀuÉAiÀÄ£ÀÄß ‘PÀrªÉÄ 

EgÀÄªÀ «zsÁ£ÀzÀ’ ¸ÀAavÀ DªÀÈwÛUÉ §zÀ¯Á¬Ä¹ ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ NfÃªï J¼É¬Äj. 

zÉÊ£ÀA¢£À 

DzÁAiÀÄ 

(gÀÆ.UÀ¼À°è) 

100 − 150 150 − 200 200 − 250 250 − 300 300 − 350 
PÉ®¸ÀUÁgÀgÀ 

¸ÀASÉå 
15 12 10 8 5 

32)  MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 𝑛 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 210 ªÀÄvÀÄÛ ªÉÆzÀ® (𝑛 − 1) ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 171 DVzÀÄÝ 

, ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ®£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 3 DzÁUÀ D ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

33)  M§â£ÀÄ vÀ£Àß PÁj£À°è 𝐴 ¸ÀÜ¼À¢AzÀ 150 Q¯ÉÆÃ«ÄÃlgï zÀÆgÀzÀ°ègÀÄªÀ 𝐵 ¸ÀÜ¼ÀPÉÌ KPÀgÀÆ¥ÀzÀ dªÀzÀ°è PÀæ«Ä¹,¥ÀÄ£ÀB 𝐵 

¬ÄAzÀ 𝐴 UÉ »AwgÀÄUÀÄvÁÛ£É. EªÀ£ÀÄ »AwgÀÄUÀÄªÁUÀ UÀAmÉUÉ 10 Q¯ÉÆÃ«ÄÃlgï ºÉaÑ£À dªÀzÉÆA¢UÉ 𝐴 AiÀÄ£ÀÄß 

ªÉÆzÀ°VAvÀ 30 ¤«ÄµÀUÀ¼À PÀrªÉÄ PÁ®ªÀ£ÀÄß vÉUÉzÀÄPÉÆAqÀÄ vÀ®Ä¥ÀÄvÁÛ£É. ºÁUÁzÀgÉ CªÀ£ÀÄ ºÉÆÃV §gÀ®Ä vÉUÉzÀÄPÉÆAqÀ 
MlÄÖ PÁ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

MAzÀÄ ¸ÀªÀÄvÀ®zÀ°è 𝐴, 𝐵 ªÀÄvÀÄÛ 𝑃 ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß MAzÉÃ ¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÉAiÀÄ°è E®èzÀAvÉ UÀÄgÀÄw¸À¯ÁVzÉ. 𝐴 ªÀÄvÀÄÛ 𝐵 UÀ¼À 
£ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀÅ 𝐵 ªÀÄvÀÄÛ 𝑃 UÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀQÌAvÀ 2 «ÄÃ ºÉZÁÑVzÉ. ºÁUÀÆ 𝐴 ªÀÄvÀÄÛ 𝐵 UÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀÅ 10 «ÄÃ DVzÉ. 𝐴𝐵 AiÀÄÄ wæ¨sÀÄd 𝐴𝐵𝑃 AiÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼À°è UÀjµÀÖ GzÀÝªÁVzÉ. ºÁUÁzÀgÉ  wæ¨sÀÄd 𝐴𝐵𝑃 AiÀÄÄ ®A§PÉÆÃ£À 

wæ¨sÀÄdªÁVzÉAiÉÄÃ JA§ÄzÀ£ÀÄß ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ±ÉÆÃzsÀPÀ G¥ÀAiÉÆÃV¹ ¸ÀªÀÄyð¹. ºÁUÉAiÉÄÃ 𝐴𝑃 ªÀÄvÀÄÛ 𝐵𝑃 UÀ¼À 
C¼ÀvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

V. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                             𝟎𝟒 × 𝟎𝟒 = 𝟏𝟔 

32) MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 8 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 136 ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ ªÉÆzÀ® 15 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÀgÉV£À ªÉÆvÀÛ 465 
DzÀgÉ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 25 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 5 £ÉÃ ªÀÄvÀÄÛ 9 £ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 40 ºÁUÀÆ 8 £ÉÃ ªÀÄvÀÄÛ 14 £ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 64 
DVzÉ. ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 20 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

33)  F PÉ¼ÀUÉ PÉÆnÖgÀÄªÀ zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À §ºÀÄ®PÀªÀÅ 15 DVzÉ. EzÀgÀ ¸ÀgÁ¸ÀjAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rzÀÄ, ªÀÄzsÁåAPÀ,¸ÀgÁ¸Àj ªÀÄvÀÄÛ 

§ºÀÄ®PÀ ¸ÀA§AzsÀUÀ¼À ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ ¸ÀÆvÀæ §¼À¹ CzÀgÀ ªÀÄzsÁåAPÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 1 − 5 5 − 9 9 − 13 13 − 17 17 − 21 

DªÀÈwÛ 7 2 2 8 1 

34) 
sin 𝜃1+cos 𝜃 + 1+cos 𝜃sin 𝜃 = 2 𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐 𝜃 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹ 

35)  ¨ÁºÀÄUÀ¼À GzÀÝ 8 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 6 ¸ÉA.«ÄÃ ( PÀtðªÀ£ÀÄß ºÉÆgÀvÀÄ¥Àr¹ ) EgÀÄªÀ MAzÀÄ ®A§PÉÆÃ£À wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß 

gÀa¹j, £ÀAvÀgÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß CzÀgÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ ªÉÆzÀ® wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 
53 gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ gÀa¹.           

VI. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ jÃwAiÀÄ°è GvÀÛj¹.                                          𝟎𝟏 × 𝟎𝟓 = 𝟎𝟓 

38)  ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸ï£À «¯ÉÆÃªÀÄ ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹ ªÀÄvÀÄÛ ¸Á¢ü¹j. 


